

MTI.Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. tévéjátékok jókai, móríc, karinthy, tolsztoj műveiből - a televízió irodalmi- és drámai fősztályának idei terveiből

i nn/s um pr la

1977. január 20.

- a magyar irodalom nagy klasszikusai, kortárs szerzői egyaránt helyet kapnak abban a gazdag programban, amelyet a televízió irodalmi és drámai főszerkesztősége állított össze az idei esztendőre. amint dr. váradi györgy, a fősztály helyettes vezetője az mti tudósítójának elmondta, két jókai mű adaptációján is dolgoznak. maár gyula rendezi a lőcsei fehér asszony új változatát, míg hajdufy miklós a szerelem bolondjait alkalmazza képernyőre. móríc zsigmond: isten háta mögött című kisregényét dömölky jános rendezésében láthatják majd a nézők és ugyancsak bemutatja a televízió nagy lajos: a tanítvány című művének feldolgozását is. kosztolányi: néró, a véres költő című regényét szőnyi g. sándor irányításával háromrészes tévéfilm kelti életre. elkészül karinthy frigyés már bemutatott hőköm színházának második része is. karácsonyi benő sajátos lírai humora szólal meg a „különös mátkaság,” című tévéjátékban, amelyet gaál albert rendezésében vesznek képszalagra. bemutatja a televízió nagy istván romániai magyar írónak néhány, a 30-as években írt novelláját is „szegények kenyere,” címmel.

/folyt.köv./

/b

- 1 -

bb 1. /tévjátékok ...1.folyt./um

természetesen a kortárs magyar írók művei sem hiányoznak a műsortervből. karinthy ferenc: hátország című tévéjátéka csányi miklós rendezésében az utolsó „békebeli évek„ hangulatát idézi fel. dobozy imre: „tizenhét nap„ című tévéjátéka közép-magyarország egyik kisvárosának felszabadulásáról szól, bemutatásával egyébként új lehetőséget keres a televízió közönségkapcsolatának ápolására. a tervek szerint ugyanis a jövőben valamennyi jelentősebb alkotást még műsorátüzése előtt nyilvánosan is levetítenek. a dobozy mű nyitja meg a sort, amelyet elsőként a budapesti szovjet kultúra és tudomány házána vendégei láthatnak.

kapás dezső: haszontalanok című műve - amelyet várkonyi gábor rendez - egy idős házaspár viszonyait meséli el, küzdelmüket egy kis szeretetért. zsombok timár györgy: a 78-as autóbussz utvonala kis kitérővel című műve egy nagyon is reális konfliktust emel ki napjaink valóságából. mai fiatalok a főhősei annak a tévéjátéknak, amelyet kárpáti györgy rendez, gyárfás miklós: lángelmék a szigeten című könyvből. horvát tibor a kisemberek világát idézi fel a „holnap is élünk„ című produkcióban. dömölky jános ujszerű összeállítással jelentkezik a képernyőn: témák című háromrészes műsora egyszerre szólaltatja meg a paraszti világ, a munkások és az értelmiségiek képviselőit. az egyik rész galgóczy erzsébet: a sirás című elbeszélését kelti életre, a másik csurka istván: a turógombóc című novelláját. a két film kapcsán egy női szocialista brigád tagjai mondják el véleményüket a látotokról, s közben akaratlanul is önmagukról, elképzeléseikről mesélnek. „tévésítésre„ vár somogyi tóth sándor és vámos miklós egy-egy műve is. /mti/

--

bb 2. fagyban, hóesésben is dolgoznak a budapesti panel-szerelők

i sb/tr um ie la

1977. január 20.

a budapesti lakásépítkezéseken a hideg téli napokon is a szabadban dolgoznak a 43-as építőipari vállalat panel-szerelői. az elemek illesztési hézagaiból forró gőzzel olvasztják ki a jeget és a havat, s előmelegített betonnal tömítik ezeket a nyílásokat. így mínusz 10 fokig lényegében zavartalanul dolgoznak, hiszen a téli munkánál már természetesnek veszik, hogy időnként havat kell seperni és homokkal beszórni a földemre fagyott jeget. olykor időt szakítanak egy kis melegedésre, vagy forró védőital, csipkebogyó tea elfogyasztására is.

/folyt.köv./

- 2 -

Irene

1/b

bb 2. /fagyban ...folytm/um

jelenleg főként békásmegyeren, továbbá kőbányán, újpesten, a fehérvári uti és a kispesti lakótelepen dolgoznak. január közepéig 3100 lakást szereltek össze, s így mintegy 20 százalékkal több munkaterületet adtak át a cső- és villanyszerelőknek, a szakipari dolgozóknak, mint egy évvel ezelőtt. e lakások többségében már a végleges fűtési hálózat, a távfűtéssel üzemeltetett radiátorok adnak annyi meleget, hogy zavartalanul végezhesék el a befejező munkálatokat. több épületben ideiglenes fűtőberendezéssel - gőzfejlesztőkkel, hőlégfúvókkal és más készülékekkel - melegítik a helyiségeket s a vállalat mintegy 100 berendezést tart készletben, amellyel szükség esetén óránként 2,3 millió kalória meleggél gondoskodhat a kedvező munkakörülményekről a jelenleginél nagyobb hidegben is. /mti/

--

bb 3. folytatják a visegrádi fellegvár helyreállítását

vid-gö/mmé um kz la

1977. január 20.

két évvel ezelőtt láttak hozzá a visegrádi fellegvár helyreállításához és állagának megóvásához. az országos műemléki felügyelőség tervei szerint három ütemben végzik el a munkálatokat. már elkészült többek között az az épületrész, amelyben 150 négyzetméter alapterületű kiállítócsarnok kap helyet. az építkezés idén kezdődő harmadik szakaszában állítják helyre némi kiegészítéssel a belső kaputornyot, amelynek részei a korábban végzett régészeti feltárások nyomán kerültek napvilágra. a déli rondellára nyíló kaputornyot „tartozékaival„ - a felvonóhiddal, a csuszóráccsal és a hid alatti „farkasveremmel„ - együttesen állítják helyre. ezenkívül még az idén „konzerválják„ a várfalak egyes szakaszait. a tervek szerint a még hátralévő keleti épületrészt az öregtoronnyal, a kápolnában foglaltó északi szárnyat és a nyugati épületrészeket 1980-ig állítják helyre. /mti/

--

- 3 -

1/b

bb 4. már készül a husvétii sonka

vid/um kz la

1977. január 20.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat zalaegerszegi központi husgyárában már megkezdtek a husvétii füstöltsonka gyártását. azért fogtak hozzá már január elején ennek a közkedvelt csemegének az előállításához, mert az ugynevezett régi paraszti technológiával pácolják, majd a szokásosnál hosszabb ideig érlelik füstön a husvétii sonkát. a sonkát a zalahus egyéb termékeivel együtt ellátják az ugynevezett tanusító bizonyítvánnyal. a sonkába például beleégetik a zalahus emblémát.

ugy tűnik, bőven lesz husvétii sonka, hiszen a zalahus a múlt évi 500 mázsával szemben az ideii husvétre 1100 mázsát állít elő. ennek egy része az ugynevezett paraszti 4-5 kilós egész sonka, másrésze kötözött és hálózott, valamint darabolt. az ideii 1100 mázsa zalai husvétii sonka mintegy kétharmada a fővárosi fogyasztók asztalára kerül. /mti/

-. -

bb 5. több mint 200 ezer látogató - folytatódik a fertődi eszterházy kastély helyreállítása

vid/um kz la

1977. január 20.

házánk egyik legszebb barokk műemlékét, a fertődi eszterházy kastélyt több mint 200 ezren tekintették meg az elmúlt évben. háromezer turistacsoportot kalauzoltak falai között. a látogatók a hazai turistákon kívül 54 ország állampolgárai voltak. a kastély falai között a közelmúltban több filmet forgattak: a kísértet lublón, a lőcsei fehér asszony és a haydn életéről szóló filmeket. a hanglemezzel itt vette hangra haydn-nak a hűség jutalma című operáját.

az idén tovább folytatódik a kastély termeinek rendbehozása és újabb három teremmel bővül a kastélymuzeum. megkezdik a park rekonstrukcióját is. /mti/

-. -

- 4 -

10

bb 6. megjelent a fáklya legújabb száma

i dg/gk um pr la

1977. január 20.

megjelent a fáklya legújabb, ideii 2. száma. vezető helyen közli l.i. brezsnyev előszavát amelyet gyűjteményes kötetének franciaországi kiadásához írt. folytatódik a „fejezetek a szovjet állam történetéből„ című sorozat, amely a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából fölleleveníti a munkás-paraszt hatalom megszületésének legfontosabb eseményeit.

az uszty-ílmszokban dolgozó magyar munkások kum béla brigádjáról olvasható színes beszámoló. az írás megismerteti az olvasót a brigád tagjaival és hírt ad az önéletről megvalósított uszty-ílmszki magyar rádióadásról és a nyelvtanulásban segítő „rádiódadáról„ is.

a fáklya győr-sopron megye és az örmény szszk kapcsolatát bemutató újabb írása ezúttal a győri richards posztógyárból és a soproni szőnyeggyárból tudósít. a magyar-szovjet munkakapcsolatok keretében a győri gyár 1980-ra új szovjet gépeket kap. fényképes riport számol be az „álneve: lukács„ című, szovjet-magyar koprodukciónban készülő film forgatásáról. a film rendezője manosz zakariasz, akit antifasiszta művei tettek ismertté. kozák andrás - a rendező véleménye szerint - kiválóan személyesíti meg a legendás tábormokot, zalka mátét. shakespeare: „sok hühó semmiért„ című műve alapján készült a „szerelmet a szerelemért„ című balett, amelyet a moszkvai nagy színház mutatott be. a lap színes fotókkal illusztrált riportban számol be róla. a földrengés okairól neves szovjet szakemberek véleményét közli „az élő föld„ című írás. a számot orosz nyelvlecke, keresztretvény és a szovjet kultúra és tudomány háza programja egészíti ki. /mti/

-. -

bb 7. január 29-31: országos diákparlament pécssett - háromszáz küldött tanácskozik majd a mecsekalji városban

vid/um kz la

1977. január 20.

a dunántul legnagyobb diákvárosában, pécssett január utolsó napjaiban ül össze a vi. országos diákparlament, amelyen házánk középiskolai ifjúságának küldöttei tanácskoznak majd közös gondjaikról, feladataikról, célkitűzéseikről. a január 29. és 31. között ülésező parlamenten mintegy háromszáz küldött vesz részt; a múlt év novemberében és decemberében választották meg őket a megyei, illetve fővárosi diáktaglalkozókon. az országos tanácskozáson az mszmp központi bizottsága, a kisz központi bizottsága, a szot elnöksége, az oktatási minisztérium és az állami ifjúsági bizottság is képviselteti magát. /folyt.köv./

- 5 -

10

bb 7. /január 29-31. ...folyt./um

a vendéglátó mecsek-aljai városban most készült el a találkozó részletes és végleges programja. eszerint a küldöttek január 28-án érkeznek pécsre. a máv és a volán pályaudvarain a helybeli diákok fogadják a megyék küldöttségeit. a vendégeket a 506. számú ipari szakmunkásképző intézet uránvárosi kollégiumában szállásolják el. aznap este az ifjusági házban kulturális műsort adnak a delegátusok tiszteletére. a parlament az orvostudományi egyetem impozáns aulájában tartja üléseit. január 29-én ünnepélyes keretek között nyílik meg a találkozó. az első és az utolsó napon plenáris ülésen, a közbeeső napon pedig szekcióüléseken - hét szekció lesz - vitatják meg a diákok közös dolgaikat. a január 31-i záróülésen fogalmazzák meg és fogadják el az országos parlament állásfoglalását a diáksággal, az oktatással, illetve a tanulással kapcsolatos időszzerű kérdésekben.

pécsett-változatos kulturális és szórakoztató programban lesz részük a diákküldötteknek. megismerkednek a 2000 éves város nevezetességeivel, s ennek során ellátogatnak a mecsek lejtőjén lévő felszabadulási emlékműhöz, ahol koszorukat helyeznek majd el. a pécsi nemzeti színházban megtekintik a „balett 76,, című előadást. baráti találkozókon vesznek részt a város középiskoláinak klubjaiban, ahol megismerkednek a vendéglátó fiatalokkal, együtt játszanak és szórakoznak. kirándulnak baranyában: két csoportra oszolva felkeresik szigetvár, illetve siklós történelmi nevezetességű végvárát./mti/

--

bb 8. pécs ,,trevis-kutja,,

vid/um kz la

1:77. január 20.

pécsnek is van trevis-kutja. igaz, nem olyan szép és híres, mint a római fontana di trevis, s nem is kut, hanem egy óriási diszlámpa. a nagyméretű csillár a káptalan utca 2. számú ház - a város legrégebb lakóháza - boltozatos előcsarnokában csüng a mennyezetről. a patinás középkori épület falai között működik a zsolnay múzeum. a látogatók körében az szokás alakult ki, hogy pénzt dobnak a malomkerék nagyságu, kovácsoltvas keretű, alul katedrálüveggel lezárt lámpába.

/folyt.köv./

- 6 -

10

bb 8. /pécs ...folyt./um

az üvegen át jól láthatók az érmék; tizfillérestől a tizforintosig mindenféle akad közöttük, nem ritkán idegen pénz is. a közhit szerint azok, akik pénzt dobnak a római trevis-kutba, életükben még egyszer megláthatják az örök várost. a pécsi ,,trevis-kutba,, szórt száz meg száz pénzdarab arról tanuskodik, hogy a zsolnay múzeumban megfordult turisták közül is sokan szeretnék még egyszer viszontlátni a szép mecsek-aljai várost./mti/

--

bb 9. új emlővizsgálati módszer a radiológiai klinikán

i ró/um pr la

1977. január 20.

az egyik ma gyakori női daganatos betegség, az emlőrák korábbi felismerését teszi lehetővé az a röntgenvizsgálat, melyet új típusú berendezés segítségével végeznek a budapesti egyetemi radiológiai klinikán. milyen berendezésről van szó, s hogyan végzik a vizsgálatot? - erről tájékoztatta az mti munkatársát dr. zsebők zoltán professzor, a klinika igazgatója.

- az emlőrák eredményes gyógykezelésének első és alapvető feltétele a korai felismerés, vagyis abban az időpontban kell felderíteni, amikor még nem okozott áttétet. a korai felismerésnek jelenleg a leghatásosabb eszköze az a vizsgáló eljárás, amelyet mammográfiának nevezünk, s amely nem egyéb a női emlő röntgenvizsgálatánál. nem hagyományos vizsgáló módszerrel van szó. a radiológiai klinikán ezt a vizsgálatot a siemens cég által gyártott speciális, ,,mammomat,, elnevezésű berendezéssel végezzük.

a mammográfiás vizsgálatot - többek között - kiegészítheti a termográfiás vizsgálat, erre azonban nem minden esetben van szükség. természetesen ezzel a készülékkel is rendelkezik klinikánk. míg mammográfiánál röntgenfelvételt készítünk, addig a termográfiás berendezés az infravörös sugarakat fogja fel. ma már közismert, hogy a kóros területről nagyobb mennyiségű infravörös sugárzás lép ki.

/folyt.köv./

- 7 -

1h

bb 9. /uj emlővizsgálati ...folyt./um

igy az eljárás lehetővé teszi az emlőben rejtett daganat felfedezését is. ez nem jelenti azt, hogy csalahatatlan a diagnózis, csupán annyit, hogy általa deríthető fel az emlőben lévő olyan kicsiny, kezdeti stádiumban lévő kóros elváltozás is, melyet a tapintó kéz esetleg fel sem ismer. /végleges döntést csak további klinikai és laboratóriumi vizsgálatok nyomán lehet hozni./

hétfőtől péntekig délelőttönként - mint járóbetegek - mindenki felkeresheti klinikánkat, ha bármilyen gyanús elváltozást észlel önmagán. nagyon fontos a korai felderítés, az önvizsgálat, így például ha korábban nem észlelt csomót tapintanak. a jelentkezőket előjegyzés szerint - egyéb formai eljárás nélkül - szakszerű vizsgálatban részesítjük. természetesen az önvizsgálat során észlelt csomók nem minden esetben jelentik az emlők rosszindulatu daganatát, mert számos más természetű csomó és daganat is található a női emlőben. a radiológiai klinika emlővizsgáló állomása a betegek komplex ellátását segíti, s úgy véljük, hogy korszerűségében felveszi majd a versenyt bármely más országban már megvalósult vizsgáló rendszerekkel. /mti/

--

bb 10. szolgáltatóház, fedett piac-csarnok épül celldömölkön

vid/um kz la

1977. január 20.

korszerű szolgáltatóház építését kezdték meg celldömölkön. a nyolcszáz négyzetméter alapterületű, ötszintes épületben kozmetikai szalon, női és férfi fodrászat, ramovill szerviz, cipőszalon és gyorsjavító, valamint méretes ruházati részleg kap helyet.

a szolgáltató részlegeket a földszinten helyezik el, az emeleten pedig huszonnyolc összkomfortos tanácsi rendelkezésű bérlakás készül. az épület északi homlokzatához kapcsolódva megkezdik egy modern fedett piac-csarnok építését is. az épületről létesítésére mintegy huszonnégy millió forintot fordítanak./mti/

--

- 8 -

1/b

bb 11. szaktanfolyamok, nívós kulturális műsorok a téli hónapokban a zalai községekben

vid/um kz la

1977. január 20.

a közművelődést koordináló állami és társadalmi szervezetek rendezésében hasznos szaktanfolyamok és rangos kulturális előadásorozatok kezdődtek a zalai községekben. a hosszú téli esték hasznos eltöltésére például 35 körzeti községközpontban szakemberek előadásokat tartanak, a háztáji és zártkerti gazdálkodásról, a háztáji állattartásról, zöldség- és gyümölcsstermesztésről. a megye 20 termelőszövetkezetében kezdődtek meg a mezőgazdasági szakmunkásképző tanfolyamok, ahol a fő tantárgy a szarvasmarhatenyésztés és a mezőgazdasági gépészet.

hasznos és szép elfoglaltságot találtak maguknak azok a zalai lányok és asszonyok, akik 40 díszítő szakkörben gyakorolják a hímzés művészetét. a téli hónapok kulturális rendezvényesorozatából kiemelkedik az országos filharmónia 13 előadásból álló ifjúsági bérletsorozata, amit a megye 2 városában és 10 nagyközségében tartanak. az országos filharmónia előadásait mintegy kiegészíti az állami déryné színház rendszeres szereplése 25 zalai községben. /mti/

--

bb 12. pályaválasztás előtt a nyolcadikosok - március 20-ig továbbítják az általános iskolák a jelentkezési lapokat

i dg/gk um pr la

1977. január 20.

a nyolcadikosok pályaválasztási elképzelései ezekben a hetekben érlelődnek döntésekké. az általános iskolákban a helyi szokásoknak megfelelően az osztályfőnökök szülői értekezleteken vagy egy-egy szülővel külön is beszélgetve vitatják meg a tanulmányaikat befejezők további sorsát.

az idén az ország általános iskoláinak nappali tagozatán több mint 113 ezer nyolcadikos fejezi be tanulmányait. a gimnáziumok 23 100, a szakközépiskolák 28 400, a szakmunkásképző intézetek pedig 52 000 tanuló jelentkezésére számítanak. az oktatási minisztérium középiskolai főosztálya a pályaválasztás megkönnyítésére a továbbtanulási lehetőségekről tájékoztató könyvet adott ki, amelyet eljuttattak valamennyi általános iskolába.

/folyt.köv./

- 9 -

1/b

bb 12. /pályaválasztás ...folyt./um

az izléles kivitelü, 70 oldalas könyv külön csoportosításban és megyénkénti bontásban közli azt, hogy szeptemberben milyen gimnáziumi és szakközépiskolai első osztályok indulnak. tájékoztat a gimnáziumok szakosított osztályairól és arról, hogy a szakközépiskolai osztályok milyen végzettséget adnak és mire képesítenek. ugyancsak megtudhatók a tájékoztatóból a továbbtanulás feltételei; az iskolák címjegyzékénél pedig feltüntetik a nyiló első osztályok tervezett számát.

az idén is azok a nyolcadik osztályt eredményesen végző tanulók jelentkezhetnek középiskolai továbbtanulásra, akik 17. életévüket szeptember 1-ig nem töltötték be; illetve szakmunkásképzőbe jelentkezés esetén a 18. életévüket ebben a nap-tári évben még nem töltik be. a szakközépiskolába és a szakmunkásképző iskolába jelentkezők a választott szakmára csak akkor vehetők fel, ha az előírt egészségügyi követelményeknek megfelelnek.

továbbtanulásra az erre a célra rendszeresített nyomtatvány kitöltésével lehet jelentkezni. a tanulók a megfelelő rovatban két iskolát tüntethetnek fel, függetlenül azok típusától. azok, akik gimnáziumi szakosított tantervű osztályba kérik felvételüket, a kívánt szaktárgy megjelölésén felül másodikként általános tantervű osztályt is megjelölhetnek. a szakképesítést nyújtó iskolába jelentkezettek az iskola címén kívül a választott szakot, illetve szakmát is tüntessék fel.

azok a fiatalok, akik az általános iskolai tanulmányaikat az előző tanévben fejezték be, jelentkezési lapjukat volt iskolájukba adják be, azt az általános iskola továbbítja a megjelölt középiskolába.

a lapokat az általános iskolák igazgatóihoz a helyileg meghatározott időpontig kell benyújtani, s azokat az általános iskolák a középiskoláknak március 20-ig továbbítják. a szakközépiskolákban és a gimnáziumokban tulajelentkezés esetén beszélgetésre hívhatják be a tanulókat. a művészeti szakközépiskolákban felvételi vizsga van. ugyancsak felvételit tesznek a gimnáziumok matematika ii. - programozó -, a speciális idegennyelvi, valamint az ének-zene szakosított tantervű osztályba jelentkezők.

/folyt.köv./

- 10 -

1/0

bb 12. /pályaválasztás ...2.folyt./um

a felvételtől a középfoku iskolák igazgatói döntenek. mérlegelik a tanulóknak a szakiránynak megfelelő, a gimnáziumok általános tantervű osztályában pedig elsősorban a magyar és a matematika tantárgyakban elért tanulmányi eredményeit. különös figyelemmel foglalkoznak a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeivel és a nagycsaládosok továbbtanulásra érdemes gyermekeivel. ugyancsak figyelembe veszik az általános iskolák által készített jellemzést.

ha a tanuló két azonos iskolatípust vagy elsősorban gimnáziumot, másodikként pedig szakközépiskolát jelölt meg a jelentkezési lapján, akkor az első helyen megjelölt iskolában már április 12-ig döntenek a felvételtől és elutasítás esetén a lapot azonnal továbbítják a második megjelölt iskolához. a gimnáziumok szakosított tantervű osztályában és a szakközépiskolákban április közepe táján ugyancsak befejeződik a felvételi munka; az elutasítottak lapjait április 25-ig küldik meg a másodiknak megjelölt iskolákhoz. a gimnáziumokban, valamint a gépiró- és gyorsíró iskolákban a felvételek május közepe táján fejeződnek be és a fel nem vett tanulók lapját május 8-ig, a fővárosban május 15-ig küldik tovább./mti/

--

- 11 -

1/0

bb 13. korszerű járművek a közlekedés feltételeinek javítására - a kpm idei terveiből

i kf s ie bh la

1977. január 20.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium idei terve szerint a közlekedési munkamegosztás aránya lényegesen nem változik, néhány ágazattól azonban a korábbinál többet várnak.

a közlekedési ágazat - a taxikat, a közületi autóbuszokat, a személygépkocsikat és a motorkerékpárokat nem számítva - mintegy 3,6 millió utas elszállítására készült fel. a személyszállításban a vasuti forgalom eddigi csökkenő irányának mérséklődésével, 341 millió utassal számolnak. továbbá 1,3 milliárdra az utasszám a volánnál, s a hajózásban is mintegy 5 százalékos forgalomemelkedést terveztek. a légi közlekedés, a biztonsági követelményeket messzemenően szem előtt tartva, jóval az átlagon felül, legalább 15-20 százalékkal növeli teljesítményét. a tanácsi közlekedés személyforgalmában csak minimális növekedést várnak, budapesten összesen 1,6 milliárd, vidéken 290 millió utasra számítanak.

a népgazdaság 727 millió tonnás áruszállítási igényének több mint a felét a minisztériumhoz tartozó vállalatoknak kell kielégíteniük. a tervek szerint a vasuti közlekedés a tavalyinál több, 133-134 millió tonna, a volán 213.2 millió tonna árut szállít. a hajózásban elsősorban a tengerhajózás áru-fuvarozási teljesítménye csaknem 20 százalékkal növekszik, a leggyorsabban a csővezetékes szállítás fejlődik.

az ágazatnak a nagyobb feladatok megalapozásához, a közlekedés feltételeinek javításához több mint 19 milliárd forint beruházás, ezenkívül az uthálózat fenntartására és korszerűsítésére mintegy 6 milliárd forint áll rendelkezésére. az összegből 2 milliárd forintot költenek a nagyberuházásokra. kiemelten foglalkoznak például a légiközlekedés fejlesztésével, a ferihegyen megkezdődik a második leszállópálya építésének előkészítése, s újabb radarállomás telepítésével megoldják az ország teljes légterének ellenőrzését. másfél milliárd forintot, építenek be, az észak-déli metro-vonalba.

/folyt. köv./

- 12 -

7.50 bh

830

bb 13. /korszerű járművek.... folyt./bh

a közlekedési ágak közül a vasut fejlesztésére jut a legnagyobb összeg, több mint 7,1 milliárd forint. ebből egyebek között 325 kilométer vasutvonalat korszerűsítenek a megnövekedett hazai és nemzetközi követelményeknek megfelelően. a közutfejlesztésben új ut, autópálya építésével szerény mértékben, mintegy 16 kilométerrel haladnak előre, viszont egész sor városi átkelés-szakaszt építenek, korszerűsítenek. jóllehet a bekötőút-programot már teljesítették, az újabb igények kielégítésére a helyi szervekkel együttműködve 18 kilométer bekötő- és összekötőutat építenek. több mint 200 kilométer hosszú, zömmel tanácsi utat korszerűsítenek és az országos hálózatban mintegy 1200 kilométer ut burkolatát erősítik meg a nagyobb, „súlyosabb”, forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében. a közlekedés biztonságára valamennyi területen nagy gondot fordítanak. a ferihegyi repülőtéren korszerű irányítástechnikai és biztonsági berendezéseket helyeznek üzembe, 154 kilométer vasutvonalon szerelnek fel automatikus ellenőrző, irányító és biztosító-berendezést, a vasut és a közutak találkozásánál pedig 78 helyen állítanak fel önműködő sorompót.

a másik fontos feladatcsoport az eszközállomány fejlesztése, részben a járműpark gyarapítása, részben a rendeletben előírt rekonstrukciókkal az üzemképesség fokozása. a vasut 10 villamos és 35 diesel-mozdonyt állít munkába, 90 személykocsit vásárol és csaknem 1800 tehervagont szerez be. a közuti közlekedésben legjobban a személygépkocsiállomány bővül. a tervek szerint 81 ezer személyautó kerül forgalomba, ezzel számuk az év végére meghaladja a 721 ezret. az ágazat 1800 autóbust kap, a volán és a közületek egyaránt 800-800-at, a tanácsi közlekedés 200-at, az autóbuszrekonstrukció végrehajtása során azonban 1500 kocsit kicserélnek. a beszerzésre kerülő 18.600 tehergépkocsiból 13 ezer ugyancsak a régi járművek cseréjét szolgálja. a városi közlekedés 17 villamost kap, 50 kocsival bővül a metró járműállománya. a vízi közlekedés hosszú idő óta először gyarapodik új, 250 személyes folyami hajóval. a tengerhajózás átlagosnál nagyobb feladatait négy új hajó - két 3700 tonnás tengeri és két 11.700 tonnás mélytengeri - segíti. /mti/

--
- 13 -

8.00 bh

830

bb 14. tovább szélesíti exportkapcsolatait a győri mezőgépgyártó és szolgáltató vállalat az ndk-val

vid bh la

1977. január 20.

tovább szélesíti exportkapcsolatait az idén a győri mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat az ndk-val. a győri gyárban előállított mezőgazdasági hajtóművek és kardántengelyek legnagyobb felvevője a hazai piac mellett az ndk. 1973 óta szállítják a mezőgazdasági gépek részegységeit a baráti országnak. a győri gyár 1976-os kötelezettségeinek száz százalékban eleget tett. az idén a tavalyinál tizenegyezerrel több mezőgazdasági kardántengelyt, összesen 38 ezer 500-at, és 1100-zal több rendfelszedő adaptert, összesen 5600-at kapnak az ndk mezőgazdasági gépgyártó vállalatai a rábaparti városból.

az idén a már hagyományosnak mondható exportgyártmányokon kívül új termék exportját kezdi meg a gyár. 300 pillangós takarmány vágószerkezetet állít elő ndk megrendelésre. az idei kísérleti szállítás után jövőre már 2500 pillangós vágószerkezet indul utnak a baráti országba./mti/

--

bb 15. tavasz és ősz a nagyműszerben - újdonság a tudományos kutatásokhoz a veszprémi vegyipari egyetemen

vid bh la

1977. január 20.

az oktatási minisztérium, az országos műszaki fejlesztési bizottság, valamint a budalakk festék és műgyantagyár közösen nagyértékű új berendezést vásárolt a veszprémi vegyipari egyetem részére. a xenotest 1200 elnevezésű berendezés lényegében egy időjárás szimulátor, amely kiválóan utánozza az évszakok viszonyosságait, az esőzést, a napsütést, a változó hőmérsékletet, s így segítségével a korróziós kutatások leegyszerűsíthetők, a hosszadalmas szabadtéri kísérleteket rövid idő alatt modellezhetik. a veszprémi vegyipari egyetemen egyébként már évek óta igen eredményes korrózióvédelmi kutatásokat folytatnak, s ezekhez ad majd nagy segítséget ez az új berendezés, ugyanakkor megkönnyíti a budalakk gyártmányfejlesztését is, hiszen a berendezés kapacitásának 50 százalékában a gyár új termékeit vizsgálják majd./mti/

--

- 14 -

bb 16. a telefonközpont gyártás egyik hazai bázisa lesz a bhg kunhegyesi üzeme

vid kz bh la

1977. január 20.

új csarnok épül kunhegyesen a beloiannis híradástechnikai gyár 1973-ban telepített üzemében. a beruházás, amely ez év végére fejeződik be, a komplett telefonközpont gyártás egyik otthona lesz. itt szerelik össze az első alkatrésztől az utolsóig az atszk típusú telefonközpontokat. az 50 millió forint értékű fejlesztési program végrehajtásával az üzem jelenlegi munkáslétszáma csaknem megkétszereződik, eléri a nyolc-százat./mti/

--

bb 17. új üzem szekszárdon

vid kz bh la

1977. január 20.

szekszárdon előregyártó üzemet hoz létre a gyár- és gépszerelő vállalat. a régi épületek felhasználásával kialakított üzemben a leendő paksi atomreaktor vízhűtéséhez szükséges technológiai csőberendezéseket gyártják majd. a leendő szakmunkások - mintegy százhusz hegesztő, lakatos és szerelő - székesfehérváron, illetve kazincbarcikán vesznek részt minősítő tanfolyamon. ezenkívül négy csoportban szakmunkástanulót képeznek többek között hegesztő és fűtés-szerelő szakmákban. az induláskor az üzemnek mintegy félezer dolgozója lesz. az atomreaktor hűtővizének oda- és elvezetésére egy méteresnél nagyobb csöveket is készítenek./mti/

--

bb 18. élelmiszer és vegyiáru raktár épül salgótarjánban

vid kz bh la

1977. január 20.

a pest-komárom-nógrád megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat salgótarjáni fiókjának forgalma évről-évre növekszik, s idén már megközelíti a félmilliárd forintot; havonta százhatvan-száznyolcvan vagon különböző árut kell tárolnia, illetve rendeltetési helyére szállítania. e forgalom zavartalan lebonyolításához, valamint dolgozóinak jobb szociális ellátottsága érdekében a nagykereskedelmi vállalat salgótarjánban huszonötmillió forintos beruházásból mintegy hatezer köbméter befogadóképességű raktárt és százharminc személyes öltöző-fürdőt épít. a hat méter magas, állványos rendszerű raktárcsarnokot magasemelő-villástargoncákkal és más korszerű raktári berendezésekkel látják el. az új létesítményt a jövő év harmadik negyedében adják át rendeltetésének./mti/

--
- 15 -

8.30 bh

gus

bb 19. kétműszakos termeléssel 40-50 százalékkal növeli
tőkés exportját a zala megyei baromfifeldolgozó és érté-
kesítő közös vállalat

vid kz bh la

1977. január 20.

a múlt év derekán termelésbe állított zalaegerszegi
baromfifeldolgozóban az év első felében bevezetik a második
műszakot. a megyében és a vállalat megyén kívüli felvásár-
lási körzetében létrejöttek azok a baromfinevelő bázisok,
amelyek biztosítják a feldolgozó második műszakjának alap-
anyag ellátását is. csupán zala megyében 3 új baromfinevelő
telep készült el az utóbbi hetekben, amelyekben egy-egy
turnusban 70.000 csirkét nevelnek.

a zala megyei baromfifeldolgozó s értékesítő közös vál-
lalat hazai feladatainak ellátásán túl exportra is termel.
a második műszak beléptetésével pedig ebben az évben 40-50
százalékkal növeli tőkés exportját./mti/
--

bb 20. új sárgarépa fajta

vid kz bh la

1977. január 20.

a termelési rendszerek elterjedése, a feldolgozó ipar
és a fogyasztók igényének változása miatt bővíteni kell a
sárgarépa fajtaválasztékát. az egyik e célra nemesített faj-
tát a „keszthelyi hengerest”, többéves kispárcellás és
üzemi tapasztalatok alapján az országos mezőgazdasági fajta-
kísérleti intézet államilag elismert fajtának nyilvánította.
a több mint 10 éves szelekcióval előállított új fajta gyökere
egyenletes hengeres alakú, tompa végű, kissé gyűrűzött felü-
letű. nagysága alkalmassá teszi gépi szedésre. első osztályu
termésaránya lényegesen jobb, karotin és szárazanyag tartalma
is nagyobb, mint a többi fajtáé. a tulajdonságai alapján
- a szakemberek szerint - alkalmas a konzervipari nyersanyag
minőségének javítására.

az is lényeges, hogy az összes sárgarépa fajta közül a
„keszthelyi hengeres”, tárolható a legkisebb veszteséggel,
így a lakosság friss sárgarépával való folyamatos ellátását
is javíthatja.

az új fajtából a keszthelyi agrártudományi egyetem ki-
sérleti telepén ebben az évben már 2,5 mázsa elit vetőmagot
állítanak elő, amely lehetővé teszi majd a nagyüzemi és
házikerti igények folyamatos kielégítését./mti/
--

- 16 -

8.40 bh

po

bb 21. nem okozott fennakadást a hóesés

i km s bh -cz

1977. január 20

az utinform reggeli jelentése szerint az országos köz-
uthálózatán minden ut kétnyomban járható. a főutakról si-
kosságot jelentettek; vas megyéből szombathely, körmend
környékéről, veszprém megyéből a 82-es számú főút kardosrét-
bakonyszentkirály térségéből. az alsóbbrendű utak is or-
szágszerte csuszossá, síkossá váltak. az utakon összesen
196 kotró, szórógép dolgozik.

nem okozott különösebb gondot a fővárosban sem a haj-
nali órákban kezdődő hóesés. a köztisztasági hivatal 84
munkagépe járja a korareggeli órától a főutakat, autóbusz-
vonalakat. dolgoznak a rakpártok, felüljárók, hidak hóel-
takarításán is. több mint 550 hőmunkás tisztítja a forgalmas
gyalogátkelőhelyeket, lépcsőket, kórházak, közintézmények
előtti utszakaszokat. a főváros reggeli közlekedésében
fennakadás nem volt, csupán a hegyi járatokon lassult le -
5-10 perccel - a közlekedés./mti/
--

bb 22. halálos baleset

gk bh -cz

1977. január 20.

szentendre belterületén a közuton kajos lászló 29 éves
gépkocsivezető, pócsmegyeri lakos egy autóbusszal nekiüt-
közt a vele azonos irányban közlekedő knapper károly 33
éves segédmunkás, budapesti lakos meghibásodott személygé-
kocsijának, amelyet többen segítettek beindítani. a gép-
kocsit toló személyek közül havas gergely 24 éves fogtech-
nikus, leányfalui lakos a helyszínen meghalt, fagyos ilona
28 éves tisztviselő könnyű, knapper súlyos sérülést szenvedett.
a baleset oka az eddigi megállapítások szerint: kajos
nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel,
figyelmetlenül vezetett. gépjárművezetői engedélyét bevonták.
/mti/
--

- 17 -

9.55 bh

16¹⁰

bb 23. kitüntetés

gk bh -cz

1977. január 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa lakatos vince film-rendezőnek, a magyar népköztársaság kiváló művészenek 70. születésnapja alkalmából, filmirői és filmrendezői munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár csütörtökön adta át./mti/

--

bb 24. új abc áruház nagyszénáson

vid ká bh -cz

1977. január 20.

csütörtökön a békés megyei nagyszénáson új abc áruházat nyitott az orosháza és vidéke áfész. a kereskedelmi létesítményben - amelynek alapterülete több mint 500 négyzetméter - a megnyitás napján több mint másfél-millió forintos áru-készlettel rendelkezett. /mti/

--

bb 25. február 20: busójárás mohácson

vid á bh -cz

1977. január 20.

egy hónap múlva ismét megelevenedik a busóvilág mohácson. a dunaparti városban készülnek a látványos farsangi mulatságra, amely az idén február 20-án lesz. a sok évszázados hiedelemgyökerekből táplálkozó mohácsi népszokás tömegével vonzza az érdeklődőket. tavaly több mint huszezer vendége volt a télüző-tavaszcímű ünnepségnek.

a készülődéshez tartozik, hogy a busók számba veszik kellékeiket, a subákat, a jellegzetes ijesztő álarcokat, a kereplőket, kürtöket, kolompokat.

a busójárást kétnapos kulturális program kíséri. hatodik alkalommal rendezik meg az általános és középiskolások népdaléneklési versenyét. az idén először nemcsak a baranyai, de a szomszédos somogy és tolna megyék dalos fiataljai is fel lépnek. magyar és nemzetiségi néptánc együtteseket várnak mohácsra. több kiállítás kínál ezenkívül látnivalót./mti/

--

- 18 -

10.25 bh

10²⁵
10²⁵

bb 26. a lakosság bejelentése alapján

fe bh -cz

1977. január 20.

elfogta a rendőrség a tévé legutóbbi kék fény adásában bemutatott csalás alapos gyanuja miatt körözött kónya jánosné 40 éves foglalkozás- és lakásnélküli asszonyt. a rendőrség őrizetbe vétele mellett folytatja az eljárást. ugyancsak a kék fényben bemutatott, lopás alapos gyanuja miatt körözött darányi pálné, 31 éves foglalkozás- és lakásnélküli személy az adás után önként jelentkezett a ii. kerületi rendőrfőkapitányságon. őrizetbe vétele mellett folyik az eljárás./mti/

--

bb 27. nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel

fe bh -cz

1977. január 20.

vezette gépkocsiját marosvári tivadar 29 éves eladó, budapesti lakos és az i. sánc utca és orom utca kereszteződésében a gyalogjárásra felhaladva fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa lukács krisztina 32 éves üzletvezető helyettes, budapesti lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. marosvári tivadar vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és ellene az eljárást megindította ./mti/

--

bb 28. új munkásöltöző

vid ká bh -cz

1977. január 20.

kétszázszemélyes, fekete-fehér rendszerű öltöző-fürdőt építettek az alumíniumipari tröszt balassagyarmati fémipari vállalatánál. az öt- és félmillió forintos beruházásból létesített alumínium-homlokzatu épületet csütörtökön vették birtokukba a gyár dolgozói./mti/

--

- 19 -

10.55 b

10⁵⁵
10⁵⁵

bb 29. több ezer vadliba a fertő tavon - itt rekedt gólyapárt ápolnak a soproni egyetemen

vid ká bh -cz

1977. január 20.

a szeszélyes tél és az újabb hideghullám megzavarta a fertő tó madárvilágának életét. különösen a gémekek viselik nehezen a mostoha körülményeket. a források nagyrésze is befagyott. szerencsére a nádarató gépek itt-ott feltörnek a jeget és így vízhez jutnak a madarak.

óriási tömegben lepték el a fertő tavat és környékét a vadlibák. többszáz, sőt több száz csapatokba verődve éjszakára egy-egy forrás köré települnek, napközben pedig a környező vidék vetéseire huzódnak.

egy itt rekedt gólyapár is bukkantak. az utolsó pillanatban fedezték fel őket és teljesen leromlott állapotban szállították a két madarat a soproni erdészeti és falpari egyetemre. az egyetem erdővédelmi tanszékének hőközpontjában kaptak ideiglenes otthont./mt

é/

-á

bb 30. megkezdődött a szőlővessző-oltás balatonbogláron

vid ká bh -cz

1977. január 20.

a balatonboglári állami gazdaságban megkezdődött a szőlővesszők oltása. husz nszk-ból beszerzett oltógépet is munkába állítottak. mintegy hét millió vadlányt oltanak be 10-12 nemes csemege és borszőlő fajtaival. az oltványokat fűrészpor közé rakva ládákból előhajtatóba helyezik, s tavasszal gyökereztetésre kiültetik az oltványiskolába./mt/

--

- 20-

11.25 bh

1145

bb 31. ismét ,, betakarozott,, a balaton

vid ká bh -cz

1977. január 20.

a balatonon a mostani hideghullám hatására ismét megerősödött a jég. a mérések szerint a partközeli csüttörtök reggelre már 15 centiméteresre ,,hízott,, a jégpáncél. a tó teljesen ,, betakarozott,, és megerősödött a nyíltvizeket takaró jégpáncél is.

a partmenti jégsávon számos helyen munkához láttak a jégvágók, hiszen a vermekben, több, mint ezer vagonnyi jeget kell tárolni. segítette a tél a nádvágók is, akik eddig jobbra a partmenti zombékokon dolgozhattak. a tél munkát adott a síófoki hajókikötő ügyeletesének is, akik a part mellett sorakozó hajók környékén megkezdték a jégtörést, nehogy a táguló jégpáncél kárt tegyen a hajótestekben./mt/

--

bb 32. időjárásjelentés

bh -cz

1977. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti csüttörtökön délben:

elszórt, gyenge havazás

európa nyugati határán egy nagy méretű, mérsékeltövi ciklon örvénylik. a nyugati oldalán az erős déli, délnyugati áramlás különböző hőmérsékletű, de egyaránt nagy nedvességtartalmú léghullámokat sodor észak, észak-kelet felé. ezek okozzák nyugat-európában a napok óta tartó borult, szeles, csapadékos időjárást. csüttörtökön hajnalra a pályájuk a számítottnál valamivel keletebbre helyeződött és ezért a kárpát-medence nyugati felén is megeredt a hó. a kontinens keleti felén egyelőre folytatódik az erősen párázó, csendes idő.

szerdán hazánk középső és északi részén sok helyen 4-7 órás napsütést mértek, de főként délen ugyancsak sok helyen egész nap nem oszlott fel a köd. egy-két hószállingózás és ködszitaláson kívül csapadék nem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0 és mínusz 5 fok között volt. az éjszaka nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet és hajnalban az ország nyugati felén megeredt a hó is. csüttörtök reggel 7 óráig már az ország középső részén is több helyen hullott csapadékyom és 2 mm közötti mennyiségű csapadék. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugaton mínusz 3, mínusz 8, máshol mínusz 8, mínusz 16 fok között volt./folyt. köv./

- 21 -

12.50 bh

1300

bb 32. időjárásjelentés ... folyt./ b

csütörtökön a késő délelőtti órákig a tiszta vonalig jutott a csapadékzóna. délelőtti országszerte erősen felhős vagy borult idő volt. 11 órakor délnyugatról minusz 1, minusz 5, észak-keletről minusz 5, minusz 9 fokot jelentettek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke minusz 4,2 fok volt. ez 3,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig!

általában borult idő. ismétlődő, elszórt, általában gyenge havazás. mérsékelt, majd pénteken kissé megélenkülő déli szél. erősen párás, helyenként tartósan ködös levegő. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugaton minusz 1-, minusz 6, délnyugaton 10 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában plusz 1, minusz 4 fok között, északkeleten kevéssel minusz 5 fok alatt.

távolabbi kilátások kedd reggelig: ⁶ északkeleten minusz 6 minusz

időnként megnövekvő felhőzet szórványos havazással, az időszak végén esővel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte minusz 5, minusz 10, később plusz 1, minusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0, minusz 5. később minusz 1, plusz 4 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 40 százalékán várható

a duna vizállása budapestnél: 162 cm. /mti/

bb 34. újabb munkafelajánlások a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére

i s l sb vid s bh -cz

1977 január 20.

a csepel művek szocialista brigádjainak ismert múlt heti felajánlásaihoz hasonlóan újabb üzemek kollektívái vállalták a munka hatékonyságának növelését, a hazai és exportigények jobb kielégítését, a minőség javítását, az ésszerű takarékos-ságot a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója, illetve a vasas-szakszervezet centenáriuma tiszteletére. /folyt. köv./

- 22 -

13.00 bh

13¹⁰

v

bb 34 . /újabb munkafelajánlások... 1. folyt./ bh

a salgótarjáni kohászati üzemekben elsősorban azt vállalták a szocialista brigádok, hogy tüzetesen megvizsgálják az ugynevezett üresjáratok okait, s a műszakiak közreműködésével igyekeznek ezeket minél szűkebb körre szorítani. ilyen módon a hideghengermű komarov szalagedző szocialista brigádjára az év végéig 6,5 millió forint értékű többlet-termelést akar elérni, a kandó kálmán elektrikus szocialista brigád pedig 15 százalékkal csökkenti a villamosenergia-felhasználást. sok brigád vállalta alap- és segédanyagok megtakarítását, importanyagok, alkatrészek helyettesítését hazai termékekkel, és nem utolsósorban olyan technológiák alkalmazását, amelyek segítségével a minőség javul. a számszerűen összegezhető felajánlások szerint a vállalat kollektívája az év folyamán legalább 39 millió forint megtakarítással számol.

az alumíniumárugyár munkásgyűlése, illetve szocialista brigádvezetői tanácskozása az exportszállítások növelését állította a felajánlások középpontjába. a számítottnál is nagyobb külföldi kereslet kielégítésére az idén 25 százalékkal bővítik tőkésexportjukat. főként a legkeresettebb cikkből, a karaván-típusú gázpalackból gyártanak többet, így a múlt évi 55 ezer helyett 80 ezret szállítanak nyugati megrendelőnek. bővítik az alumínium-kisedények és a nagykonyhai teflon-edények választékát és termelését is. így idei tőkésexportjuk értéke várhatóan meghaladja majd a 3 millió 200 ezer dollárt. a szocialista országokba az idén 4 millió rubel értékű árut szállítanak, mintegy 800 ezer rubel értékkel többet a tavalyinál. a termelés gazdaságosságának és hatékonyságának javítására pedig vállalták, hogy a munka- és üzemszervezés korszerűsítésével, a munkafegyelem megszilárdításával 4 százalékkal növelik a hasznos termelőmunkával töltött munkaidő arányát, miközben azonos értékű termeléshez 3 százalékkal kevesebb anyagot és energiát használnak fel, mint az előző évben.

a szombathelyi MÁV járműjavítóban, ahol az idén is több mint 6 ezer vasuti kocsi és 200 mozdonyt kell rendbehozni, elsősorban azt vállalták a szocialista brigádok, hogy félévi és évvégi hajrá nélkül, egész évben folyamatosan bocsájtják ki a megbízhatóan kijavított járműveket. a felajánláshoz azok a részlegek is csatlakoztak, amelyeknek feladata, hogy a javításhoz a megfelelő alkatrészeket kellő időben biztosítsák. /folyt. köv./

- 23 -

13.06 bh

13¹⁵

bb 34. / újabb munkafelajánlások....2. folyt./ bh

a komlói zobák-bánya szocialista brigádjai azt vizsgálták meg, hogy a népgazdaság számára rendkívül fontos jó minőségű, nagykalóriájú szénből milyen módon lehetne még többet felszínre hozni. a többi között döntöttek arról, hogy a tervezett vágathajtás hosszát 150 méterrel megtoldják, szakszerűbben, jobban kihasználják a nagyértékű önjáró fejtés-jövesztő biztosító, vágathajtó berendezéseket. a veszteségidőket legalább 5 százalékkal csökkentik, s az év végéig 492.300 tonna helyett 504.300 tonna szenet termelnek.

hazánk keleti kapujában, záhonyban a máv átrakókörizet 6,5 ezres munkás-kollektívája azt vitatta meg, hogyan tudják tovább ésszerűsíteni a szovjetunióból érkező és odairányuló évi mintegy 17 millió tonna áru átrakását. kinyilvánították, hogy a hagyományoknak megfelelően az októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére is szovjet vasutas kollégáikkal közösen akarják kidolgozni felajánlásaikat. a jövő hét folyamán ungváron találkoznak a két határmenti terület vasutas dolgozóinak képviselői, hogy megbeszéljék a közös felajánlás részleteit.

a szentesi baromfifeldolgozó vállalat szocialista brigádjai az eddigieknél is jobban ki akarják elégíteni a hazai igényeket, miközben megtartják, sőt bővítik a külföldi piacot is. felajánlásuk teljesítése azonban itt különösen nagymértékben függ a gazdasági és műszaki vezetők munkájától, az üzem- és munkaszervezéstől, mert miközben megkezdődik a csaknem valamennyi üzemrészre érintő 176 millió forintos rekonstrukció, 100 vagonnal több árut kell feldolgozniuk, mint tavaly. mint a vállalat vezetői elmondták, minden feltételt megteremtettek, hogy a nagyszabású rekonstrukció, a sokirányú építő- és szerelőmunka átmenetileg se hátráltassa a termelést./mti/

--

bb 35. elhunyt dr. biró gyula nyugalmazott egyetemi tanár

tr bh ie bh -cz

1977. január 20.

dr. biró gyula nyugalmazott egyetemi tanár 83 éves korában elhunyt. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, valamint a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaság-tudományi karának tanácsa saját halottjának tekinti. temetése január 27-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

- 24 -

1340

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se bh -cz

1977. január 20.

1. televíziók
2. panelszerelés
3. vár-helyreállítás
4. sonka
5. a fertődi kastély
6. fákllya
7. diáksparlament
8. diszlampa
9. emlővizsgálati módszer
10. piac-csarnok celladömlőkön
11. közművelődés zalában
12. pályaválasztás
13. a kpm tervei
14. exportkapcsolatok
15. veszprém egyetem kutatásai
16. telefonközpont gyártás
17. új üzem szekszárdon
18. raktár épül salgótarjánban
19. baromfiexport
20. új sárgarépa fajta
21. utinform jelentés
22. baleset
23. kitüntetés
24. abc-áruház nagyszénáson
25. busójárás
26. kék fény
27. halálos baleset
28. munkásöltöző
29. vadlibák
30. szőlővessző oltás
31. jégvágás
32. időjárásjelentés /1. sz. jav./
33. hírjegyzék

/mti/

--

- 25 -

13.40 bh

1400

bb 36. csucsteljesítmény a szegedi ,, csucsüzemben,,
vid kz bh -cz 1977. január 20.

a szegedi ,,szabadtéri,, földgázüzemek ezekben a napokban minden korábbinál több gázt bocsátanak a távvezeték hálózatba. szerdán és csütörtökön már átlagosan tizennégy millió köbméter körüli gázt adtak a fogyasztóknak. a múlt év hasonló időszakának napi teljesítménye még alig haladta meg a tiz millió köbmétert. ez egyben azt is jelzi, hogy beváltotta a hozzáfűzött reményeket az ugynevezett csucsüzem is, amely ezen a télen működik teljes erővel, tavaly még csak részlegesen dolgozott. ezt az üzemet azért építették meg, mintegy háromszáz millió forintos beruházással, hogy a legnagyobb téli fogyasztási időszakokban se legyen fennakadás az ország ellátásában.

az üzem a téli fogyasztási csucs után sem áll le: csapjait átváltják, s a megtisztított, fogyasztásra előkészített gázokat nem az országos távvezeték rendszerbe, hanem a kardoskutig megépített távvezetékbe bocsátja. ott kimerült gáztároló rétegekbe, vagyis természetes földalatti tartályokba nyomatják a szegeden kitermelt gázokat, s ezzel a nyári hónapokban, jelentős tartalékokat képeznek.
/mti/

--

bb 37. természetvédelmi bizottság alakult szabolcs-szatmár megyében

vid kz bh -cz 1977. január 20.

csütörtökön nyiregyházán megalakult a szabolcs-szatmár megyei természetvédelmi bizottság. a 30 tagú testület munkájában tudományos kutatók, pedagógusok, mezőgazdasági üzemek szakemberei és a társadalmi szervezetek képviselői vesznek részt. a bizottság elsőrendű feladata a megye igen gazdag természetvédelmi értékeinek időbeli felkutatása megmentése és tájvédelmi körzetek kialakítása. /mti/

--

bb 40. a nemzeti színház igazgatósága közli,

gg r bh -cz 1977. január 20.

hogyan január 21-én, pénteken és 22-én, szombaton este a fővárosi művelődési házban /xi. kerület, fehérvári ut 47./ elmarad a ,,nem élhetek muzsikaszó nélkül,, előadása gobbí hilda betegsége miatt. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

- 26 -

14.00 bh

14¹⁵
0

bb 38. elhunyt vizvári rezső

tr r bh -cz

1977. január 20.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa a hermes általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet nyugdíjasa a xiv. kerületi tanács tagja, életének 72. évében. hamvasztás utáni bucsuztatása január 24-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

kereskedelmi- pénzügyi- és vendéglátó-
ipari dolgozók szakszervezete

xiv. kerületi tanács végrehajtó
bizottsága

/mti/

--

bb 39. olajipari szocialista brigádvezetők országos tanácskozása szolnokon - széleskörű verseny az októberi forradalom 60. évfordulója tiszteletére

vid kz bh -cz

1977. január 20.

az országos kőolaj és gázipari tröszt tizenöt üzemének és vállalatának szocialista brigádvezetői csütörtökön szolnokon, a ságvári endre művelődési házban tartották meg tanácskozásukat. az írásban kiadott beszámolóhoz dr. bán ákos, a tröszt vezérigazgatója és pálfy istván a tröszt titkára fűzött szóbeli kiegészítést. a tanácskozáson elmondották, hogy hazánk energiaszerkezetében jelentős szerepet betöltő kőolaj és földgáztermelés az ötödik ötéves tervben tovább növekszik. az olajbányászat sikeresen teljesítette az ötödik ötéves terv első évének célkitűzéseit és 1977-re is további fejlesztést irányzott elő: kőolajból 2 millió 150 ezer tonna, a földgázból 6 milliárd köbméter felszínrehozatala a cél. az előirányzat szerint az idén újabb 112.500 lakást kapcsolnak be a vezetékes, illetve a palackos pb-gázszolgáltatásba. gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy 1977 végére az ország 3,8 millió háztartásából 2,6 millió részesül valamilyen gázszolgáltatásban. ha a mekarol olajkályhák üzemeltetését is figyelembe vesszük, akkor körülbelül hárommillió háztartás használ szénhidrogén eredetű terméket.

a népgazdaság energiaháztartásának további javítását célzó program teljesítését az iparág szocialista brigádjai, az üzemekben, vállalatoknál folyó széleskörű szocialista munkaverseny is segíti. a tanácskozáson állást foglaltak amellett, hogy az ötödik ötéves terv kitűzött céljainak végrehajtásához a versenymozgalom további szélesítése és tartalmának gazdagítása szükséges. mint hangoztatták, ezen a téren, még sok a kiaknázatlan tartalék.
/folyt. köv./

szakszervezeti tanácsának

- 27 -

14²⁰

bb 39. /olajipari... folyt./ bh

a tanácskozáson bejelentették a résztvevőknek azt a kollektív elhatározást, hogy a csepeli és az ózdi munkásokhoz hasonlóan széleskörű versenyt indítanak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére és kimagasló olajipari termelési sikerekkel köszöntik az évfordulót.

a tanácskozás érdemi vitája után megválasztották a küldötteket a nehézipari szocialista brigádvezetőinek országos tanácskozására./mti/

.-.

bb 41. társulással javítható a tsz-ek erdőgazdálkodása - tanácskozás szombathelyen

vid k bh -cz

1977 január 20.

vas megye termelőszövetkezeteinek erdőgazdálkodásáról tanácskoztak az illetékes szakemberek csütörtökön szombathelyen. mint elmondták, vas megye erdőterületének 27 százaléka van a tsz-ek birtokában. a gondozásuk, a hasznosításuk még sok kívánnivalót hagy maga után. az állami erdőgazdaságban például a megtermelt fa 73 százalékat, a tsz-ekben pedig csak 34 százalékat tudják ipari faként hasznosítani. éppen ezen a téren lehetne és kellene komoly fejlődést elérni a következő időben. a szakemberek arra hívták fel a figyelmet, hogy a tsz-ek egymagukban nem tudják megfelelően korszerűsíteni erdőgazdálkodásukat. jobb, ha e célra társulásokat hoznak létre.

a feladatok erre az évre is nagyok. a tsz-ek a tervek szerint az előző évhez hasonló mennyiségű fát termelnek ki, mintegy 250 hektár erdőt telepítenek, fokozott gondot fordítanak a felújításokra, s szinte mindenütt megkezdik a majorkák fásítását is.

a tanácskozáson elsőrendű feladatként jelölték meg a szakemberképzést -, hangsúlyozva, hogy alkalmi munkásokkal nem érhető el az erdőgazdálkodásban sem minőségi munka./mti/

.-.

bb 42. megközelítőleg 2,7 milliárd forinttal gazdálkodik az idén a miskolci városi tanács

vid kz bh -cz

1977. január 20.

a miskolci városi tanács csütörtökön megtárgyalta és elfogadta a város idei költségvetési és fejlesztési tervét. részt vett és felszólalt az ülésen cseterki lajos, az elnöki tanács titkára is./folyt. köv./

- 28 -

14.25 bh

15⁰⁰

bb 42. /megközelítőleg ... folyt./ bh

a „törvényerőre”, emelt terv szerint a városi tanács az idén megközelítőleg 2,7 milliárd forinttal gazdálkodik, s ebből fejlesztésre 1,9 milliárdot irányzott elő. a legnagyobb összeget, több mint 1,2 milliárd forintot lakásépítkezésre használják fel. az elképzelések szerint az idén több mint 1400 lakást szerelnek össze házgyári elemekből, a településen kialakított társasházakban pedig további hatszáz lakásba költözhetnek majd be az év végéig.

az új lakótelepeken két bölcsőde, három óvoda, új körzeti orvosi rendelő és egy gyógyszertár épül. elkészül a tizenkét tantermes egészségügyi szakközépiskola és megkezdik egy tizenkét tantermes általános iskola kialakítását. befejeződik a városi tanács, valamint a diósgyőri nagyüzemek és a vasas szakszervezet közös beruházásával épülő vasgyári művelődési központ építése, amelynek fenntartásáról a diósgyőri lenin kohászati művek gondoskodik.

a közműfejlesztés során folytatódik a miskolci csucs-vízmű második ütemének építése. elkészülte után a város ivóvízellátásához újabb tizenötezer köbméterrel járul hozzá. befejeződik a hetvenötezer köbméteres szennyvíztisztító mechanikai tisztítást végző részének építése is. hozzákezdnek az északi tehermentesítő út első szakaszának kialakításához, valamint a budapestről kassára vezető 3-as számú főközlekedési útvonal miskolci átkelő szakasza első ütemének építéséhez./mti/

.-.

bb 43. az ndk hozzájárulása a 750 kilovoltos távvezeték építéséhez

gk bh -cz

1977. január 20.

udvardi sándor és eugen kattner külkereskedelmi miniszter-helyettesek csütörtökön budapesten aláírták azt a megállapodást, amely szerint a német demokratikus köztársaság 1978-ig 10.72 millió rubel értékű áruszállítással járul hozzá a szovjetunió és Magyarország között épülő 750 kilovoltos távvezeték építéséhez.

a távvezeték a magyar és a szovjet fél építi meg, egyes, ebben érdekelt kgst-tagországok pedig hozzájárulásként - az építés ütemének megfelelően - anyagot, gépeket és berendezéseket, valamint fogyasztási cikkeket adnak.

/folyt. köv./

- 29 -

14.30 bh

15⁰⁵

bb 43. /az ndk.... folyt./ bh

a most aláírt megállapodás szerint a német demokratikus köztársaság többek között különböző acéltermékeket, vegyi anyagokat, brikettet, erősáramu kábelt, földmunkagépeket, valamint teher- és személygépkocsikat szállít részünkre. a megállapodás szerves része a kgst komplex programjában kitűzött energetikai együttműködésnek, amelynek keretében az 1974 februárjában aláírt sokoldalú megállapodás értelmében a szovjetunió és Magyarország között 1978-ra megépül a 750 kilovolttos távvezeték./mti/

--

bb 44. belkereskedelmi küldöttség utazott moszkvába

kf gk e bh -cz

1977. január 20.

dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter vezetésével csütörtökön delegáció utazott moszkvába a magyar-szovjet belkereskedelmi állandó munkacsoport 8. ülésére. a megbeszélésen értékelik a két minisztérium 1976. évi együttműködésének eredményeit, megtárgyalják és aláírják az 1977. évi választékcsereéről és műszaki-tudományos együttműködésről szóló megállapodást. megvitatják azt is, hogy milyen intézkedésekkel javíthatjuk a két országban működő nemzeti jellegű boltok és éttermek áruezellátását ./mti/

--

bb 46. a középtiszavidéki intéző bizottság ülése

vid kz bh -cz

1977. január 20.

a középtiszavidéki intéző bizottság csütörtökön egyben tartott plenáris ülésén bejelentették, hogy a középtiszavidéki üdülőkörzet fejlesztésével kapcsolatos feladatokra az ötödik ötéves tervidőszakában egymilliárd forint áll rendelkezésre. a jóváhagyott terv a kiskörei vízlépcső hullámtéri tározójának üdülési és idegenforgalmi célokra, valamint a vízisport céljaira való hasznosítását és az ehhez szükséges létesítmények megvalósításának előkészítését írja elő./mti/

--

- 30 -

14.35 bh

1510

bb 47. a tankötelezettségi törvény végrehajtása nógrád-ban - ülésezett a nógrád megyei tanács

vd kz bh -cz

1977. január 20.

nógrád megyében az általános iskolai korosztályhoz tartozók 16-18 százaléka nem tesz eleget tankötelezettségének. a nógrád megyei tanács csütörtöki ülésén - amelyen megjelent géczli jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára is és dr. hanga mária oktatási miniszterhelyettes - részletesen elemezték a feltűnően magas arányszám okait. a ,,lemorzsolódás,, leggyakoribb oka még ma is, hogy a tanulók egy része többször is megbukik, túlkorossá válik, másik részét felmentik a rendszeres iskolába járás alól. évente többszázan ismételnék osztályt a sok mulasztás miatti osztályozatlanság miatt. a bukott tanulók 87-88 százaléka cigényszármazású. közülük sokan megrekednek az első-második osztályban, ahonnan végülis kimaradva analfabétákká válnak.

a testület megállapította, hogy a tankötelezettségi törvény végrehajtására hozott korábbi intézkedések mérsékelt eredményeket hoztak. ezért a többi között előírta, hogy az iskolákban meg kell szigorítani a tantervi fegyelmet; el kell érni, hogy a nevelők személyes felelősséget érezzenek minden egyes tanuló iskoláztatásáért. a testület a tankötelezettségi törvény végrehajtásához szükséges személyi, tárgyi, pedagógiai és gyermekszociális feltételek alaposan átgondolt, differenciált megteremtésére és alkalmazására utasította a megyei művelődésügyi osztályt és a helyi szakigazgatási szerveket. a napirend vitájában felszólalt dr. hanga mária, oktatási miniszterhelyettes. a vita résztvevői hangsúlyozták, hogy a megyében élő lakosság általános és szakmai műveltségének fejlesztése alapvető politikai, társadalmi követelmény. a megyei tanács azt a célt tűzte ki, hogy a tizenégy-tizenhatéves korú gyerekeknek legalább 90-93 százaléka sikerrel befejezze általános iskolai tanulmányait. ezért széleskörű összefogásra és együttműködésre kérte fel a szakszervezetek nógrád megyei tanácsa, a pedagógus szakszervezet, a hazafias népfront, valamint a gyermek- és ifjúsági szervezetek megyei vezetőit és aktivistáit./mti/

--

- 31 -

14.55 bh

1520

bb.45. 2,9 milliárd forint felhasználásáról döntött a baranya megyei tanács - rendkívüli feladat vár a lakásépítőkre

vid/kz/ra cz

1977. január 21.

a tavalynál több pénz és nagyobb feladatok jellemzik 1977-ben baranya tanácsainak és intézményeinek gazdálkodását. a 2,9 milliárd forintot kitevő költségvetési és fejlesztési tervjavaslatot csütörtöki ülésén vitatta meg és hagyta jóvá a megye tanácsa. a felszólalók kritikusan elemezték az elmúlt év fejlesztési tapasztalatait. különösen sok szó esett a lakásprogramról. megfelelő előkészítés hiánya miatt ugyanis pécsen csaknem négyszáz lakással készült kevesebb a tervezettnél. vállalása szerint az építőipar idén pótolja az adósságot, ami egyben rendkívüli feladatot jelent: 1977-ben több mint 1800 új otthon kulcsát kell átadni, amire még nem volt példa a mecsekaljai városban egy esztendő alatt. arra is ígéret van, hogy az új lakások 40 százalékát az év első felében adják át. a pécsi panelüzem tavalý befejezett rekonstrukciója jobb feltételt biztosít a kivitelezéshez a korábbinál. ez azonban egymagában nem elegendő. fegyelemezett, jól szervezett, hatékonyabb és termelkenyebb munkára van szükség a beruházás megvalósításának egész folyamatában.

más ágazatokban is készülnek nagyjelentőségű beruházások baranyában és az elvárások ezeknél sem enyhébbek, ha a határidőt, költségtervet tartani akarják. idei programban szerepel a szigetvári 330 ágyas elmekórház, valamint a mohácsi kórház 125 ágyas pavilonjának építése. harkányban megkezdí működését a gyógyfürdő kórház 120 ágyas új épületszárnya. több mint ezer új óvodai hely létesül. pécs új, korszerű 400 helyes diákotthonnal gazdagodik.

hangsúlyt kapott az az álláspont az ülésen, hogy általában a tervezett célok teljesítésére, illetve az ezekhez szükséges feltételek megteremtésére kell összpontosítani az erőket, nem pedig terven felüli célok elfogadására vagy elfogadtatására./mti/

15.20/ra

1016ef

--

-32-

bb.48. értekezlet a mezőgazdasági tervezésről

t/jf/tm/ie/ra cz

1977. január 20.

a mezőgazdasági üzemek idei terveit február végén összeítik a mém-ben, ezek az információk adnak majd választ arra, hogy a gazdaságok elképzelései, szándékai mennyire esnek egybe az országos előirányzatokkal. az idei tervek elkészítésével kapcsolatban dr. szilágyi sándor mém főosztályvezető csütörtökön a minisztériumban értekezleten számolt be az 1977. évi mezőgazdasági termelési tervekről, amelyek az elmúlt évhez képest 7-8 százalékos termelés-növekedést irányoznak elő. ezen belül az állami gazdaságok 15 százalékkal fokozzák teljesítményüket, a termelőszövetkezetek pedig tíz százalékkal adnak többet, mint 1976-ban. az előirányzat szerint a háztáji gazdaságok termelése 1-2 százalékkal bővül.

a tervezésnél a mezőgazdasági üzemek szakembereinek szem előtt kell tartaniok a termelési színvonal növelésével kapcsolatos szakmai követelményeket. azon kell igyekezniök, hogy a kiemelt termelési ágazatokra koncentrálják erőiket, egyebek között a zöldségtermelést kell 30-40 százalékkal fokozniok az elmúlt évhez képest, de nagy erőfeszítést igényel a kukoricahozamok növelése is. nem arról van szó, hogy „mindenáron”, növelni kell a teljesítményeket - a tervezésnél messzemenően figyelembe kell venni a hatékonyság szempontjait, ellenkező esetben a költségek kedvezőtlenül alakulnak, és veszélybe kerül a gazdaságosság. az elmúlt évi tapasztalatok egyebek között arra figyelmeztetnek, hogy sok tennivaló van a szállítás szervezésénél. a termények utaztatása ugyanis nagy összegeket emészt fel, és végeredményben a mezőgazdasági termelők használnak egy részét vonja el.

a gazdaságok idén a tavalynál 10-12 százalékkal több műtrágyát vásárolhatnak, és a növényvédőszer-felhasználás 6-7 százalékkal bővül. a gazdaságok lehetőségei azonban ennél lényegesen nagyobbak, mert évek óta azt tanusítják, a talajvizsgálatok és az elemzések, hogy számos mezőgazdasági nagyüzemben szakszerűtlenül hasznalják fel a kémiai anyagokat, emiatt azok egy része nem hasznosul, nem hoz termés-növekedést, s ílymódon az anyagi befektetés hiábavaló. idén vizsgáló állomások segítenek majd a gazdaságoknak abban, hogy szakszerűbbé és gazdaságosabbá tehessék a vegyszerfelhasználást.

/folyt.köv./
15.30/ra

1016ef

-33-

bb.48. / értekezlet ... folyt./ra

a tervezésnél munkaszervezési intézkedésekre is figyelemmel kell lenniök az üzemek vezetőinek. egyebek között a gépek kihasználásáért kell többet tenniök, mert négy év alatt 60-ról 90 lóerőre nőtt a traktoregységre jutó teljesítmény, ennyivel erősebb egy „átlagtraktor”, viszont ezt a lóerőfelfutást nem mindekor jelenti az egységnyi területre jutó munka teljesítmény növekedését, sokszor a nagyobb traktorokkal ugyanolyan munkát végeztek, mint a kisebb teljesítményű gépekkel. a tervezőknek számba kell venniök a gépberuházásokat is. tíz tizenöt százalékkal több gépet szerezhetnek be idén, mint az elmúlt évben, viszont ezeknek a berendezéseknek és eszközöknek a felfűtésére jó előre fel kell készülniök, ellenkező esetben esetleg hetekig kihasználatlanul vesztegel majd egy-egy berendezés./mti/

Lde --

bb.49. Lázár György a II. kerületben

t/bc/s/pr/ra cz

1977. január 20.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke csütörtökön látogatást tett a főváros II. kerületében. részt vett a látogatáson dr. Molnár Endre, a budapesti pártbizottság titkára. a vendégeket a kerületi pártbizottság székházában záhorzik Teréz, a pártbizottság első titkára és dr. Takáts István, a kerületi tanács elnöke fogadta.

a kerület politikai, gazdasági életéről és a további tennivalókról tartott tájékoztató után megtekintették a városrészben folyó legfontosabb építkezéseket. Lázár György ellátogatott a videoton fejlesztési intézetbe, ahol megismertkedett néhány számítástechnikai, fejlesztési laboratórium munkájával. a program a Ganz Villamosági Művekben folytatódott, ahol rövid üzemlátogatás után Papp György, az MSZMP KB tagja, a vállalat vezérigazgatója, valamint a párt- és társadalmi szervezetek vezetői tájékoztatták a kormány elnökét a gyár helyzetéről, feladatairól. délután Lázár György részt vett és felszólalt a gyár szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán.

az intézetben és a gyárban tett látogatáson részt vett Littyvai István Kohó- és Gépipari miniszterhelyettes is./mti/

--

15.40/ra

-34-

bb.52. antiimperializmus, béke és barátság - a magyar szolidaritási bizottság ülése

t/tf/s/ra cz

1977. január 20.

a magyar szolidaritási bizottság, Harmati Sándor elnök vezetésével csütörtök délután ülést tartott. a tanácskozáson - amelyen részt vett Sarlós István, az MSZMP politikai bizottsága tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, és Baranyai Tibor, az MSZMP központi bizottságának osztályvezető helyettese - két téma szerepelt napirenden: beszámoló szolidaritási mozgalmunk 1976. évi tevékenységéről és a bizottság idej munkaterve.

sokrétűen alakult az elmúlt esztendőben, ebben az évben pedig várhatóan még tartalmasabb lesz a magyar szolidaritási bizottság hazai és nemzetközi tevékenysége. akciói arra irányultak, hogy a társadalmi erők mozgósításával elősegítsék: a fejlődő világ országainak és népeinek antiimperialista harcát, támogassák törekvését a teljes politikai és gazdasági függetlenség elnyerésére, a faji megkülönböztetés teljes felszámolására. a bizottság munkájával arra törekszik, hogy a politikai mozgósításon túl konkrét segítséggel, hasznos tapasztalatok átadásával is erősítse a nemkapitalista utat járó országok helyzetét és elősegítse a folyamatos, következetes harcot a kolonializmus és neokolonializmus minden formája ellen.

e célok megvalósítása érdekében tavaly is a Szovjetunió és a baráti szocialista országok szolidaritási szervezeteivel összhangban és együttműködésben fejtette ki tevékenységét a bizottság. a korábbiakhoz hasonlóan anyagi, politikai és erkölcsi támogatást nyújtott a felszabadulásukért harcoló népeknek. rendszeresen hív meg ösztöndíjasokat a bizottság: jelenleg összesen 81 - palesztin, észak- és dél-jemeni, ciprusi, zimbabwei, basuthóföldi, dél-afrikai, angolai, libanoni és madagaszkári ösztöndíjas vesz részt Magyarországon középfokú képzésben, illetve tanul egyetemeken, főiskolákon.

ami az idej munkatervet illeti: a magyar szolidaritási bizottság, tagszervezeteivel együtt azt tűzte ki feladatául. hogy közvéleményünk politikai állásfoglalásának serkentésével és tolmácsolásával az eddigieknél is hathatósabbá tegye részvetelünket, a társadalmi jelenlétet az imperpalizmus agresszív erői, a gyarmati elnyomás, a neokolonializmus, a fajüldözés és a fasizmus ellen vívott harcban a nemzeti és társadalmi felszabadulásáért, az emberi jogok érvényesítéséért, a népek közötti barátság és az internacionalista szolidaritás erősítéséért.

/folyt.köv.

15.50/a

-35-

bb.52. / antiimperializmus ... folyt./ra

akciók kapcsolódnak majd a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójához. továbbra is támogatást nyújtunk az egységes, szocialista vietnami népnek, a laoszi népi demokratikus köztársaságnak, a demokratikus kambodzsának. támogatjuk a kndk törekvését az ország békés, külső beavatkozástól mentes újraegyesítésére. többféle eseményen, rendezvényen kifejezésre juttatjuk szolidaritásunkat a felemelkedésükért küzdő latin-amerikai népekkel. sikra szállunk a chilében dúló fasiszta terror ellen, követeljük a politikai foglyok szabadon bocsátását. fokozzuk szolidaritásunkat a haladó arab erőikkel, támogatjuk igazságos harcukat. kifejezésre juttatjuk a ciprusi köztársaság szuverenitásának, függetlenségének és területi épségének biztosítását követelő állásfoglalásunkat. támogatásunkról biztosítjuk a dél-afrikai népek nemzeti felszabadító mozgalmait.

mindezen célok érdekében a bizottság - a tervek szerint - pályázati felhívást tesz közzé képzőművészeti alkotások felajánlására, mozgósít kommunista műszakok szervezésére a munkahelyeken. szolidaritási fesztivál lesz a fővárosban pol-beat énekesek és zenekarok, irodalmi együttesek részvételével. „egy füzet - egy ceruza”, akciót szervez a bizottság a magyar uttorok szövetségével közösen a laoszi gyerekek megsegítésére. /mti/

--

bb.50. óvári miklós az v.kerületben

km/fe/pr/ra cz

1977. január 20.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön látogatást tett a főváros v.kerületében. utjára elkísérte pataki jános, a budapesti pártbizottság propaganda és művelődési osztályának vezetője. a vendégeket a kerületi pártbizottság székházában dr.kurucz imre első titkár, valamint a kerület más vezetői tájékoztatták a kerület életéről, munkájáról. ezt követően óvári miklós ellátogatott az országos találmányi hivatalba, ahol tasnádi emil, az oth elnöke ismertette az intézmény tevékenységét, tájékoztatót adott a tudománypolitikai irányelvek végrehajtásáról, az országos műszaki fejlesztésben elért eredményekről. dr.pusztai gyula, az oth pártszervezetének titkára az e teendők megvalósítását segítő pártmunka ismertetése mellett szólt a pártszervezet hivatali tevékenységéről, szerepéről is.

befejezésül a központi bizottság titkára az eötvös lóránd tudományegyetem ságvári termében a kerületi párt- és tömegszervezetek képviselőinek részvételével - aktivaértekezletet tartott aktuális kül- és belpolitikai kérdésekről. /mti/

--

16.05/ra

-36-

bb 51. aczél györgy látogatása bács-kiskun megyében

vid/kz-ju -cz

1977. január 20.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán és csütörtökön bács-kiskun megyében tett látogatást. kecskeméten a megyei pártbizottságon horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye életéről. a minisztertanács elnökhelyettese ezután megtekintette bozsó jános festőművész nagyértékű néprajzi gyűjteményét, amelyet rövidesen állandó kiállításon láthat a közönség, ezt követően pedig a megyeszékhelyen élő és alkotó művészek képviselőivel folytatott eszmecserét a tudomány és technika házában.

Látogatása csütörtökön a tiszalpart tiszta termelőszövetkezetben, majd kecskeméten a kodály zoltán ének-zenei általános iskola és gimnáziumban, a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben, a bács-kiskun megyei művelődési központban és a tavaly megnyitott naiv képzőművészeti muzeumban - folytatódott.

délután kecskeméten, a tudomány és technika házában, megyei értelmiségi aktivaértekezletet rendeztek, s ezen aczél györgy az időszerű tudomány- és közművelődéspolitikai, illetve művészeti kérdésekről tartott előadást. /mti/

--

bb 53. egyeztetik a feladatokat - a kpm vezetőinek tanácskozása 3 megyében

ö vid/kz/be-ju -cz

1977. január 20.

a közlekedés és postaügyi minisztérium vezetői ezeken a hetekben egyeztetik 1977. évi terveiket a megyék vezetőivel. a már szinte hagyományosnak számító tárgyalássorozat mind a minisztériumnak, mind pedig a megyéknek kitűnő lehetőséget kínál a feladatok koordinálására, a gondok megvitatására, közös megoldásuk keresésére.

/ folyt. köv./

15.45/ju

Toll 700

- 37 -

bb 53. / egyeztetik a ... 1. folyt./-ju

csütörtökön nyiregyházán, szombathelyen, illetve zalaegersze-
gzen ültek össze megbeszélésre a kpm, illetve szabolcs-szatmár
vas és zala megye vezetői. a nyiregyházi megbeszélésen elmondták,
hogy ebben az évben szabolcs-szatmár 819 millió forintot költenek
a közlekedési ágazat fejlesztésére. még az idén átadják rendelteté-
sének a 36-os számú főútvonal új nyiregyházi felüljáróját, csenger-
~~né~~ pedig a szatmár fölött átívelő új közúti hidat. ezzel egyidő-
ben megkezdik a 4-es számú főközlekedési út nyiregyházi átkelő
szakaszának kialakítását. az ezzel kapcsolatos munkálatok keretén-
ben az út és a vásárosnaményi vasútvonal kereszteződésénél felül-
járót is építenek. a következő időszakot tekintve is a legfonto-
sabb közös feladatokhoz sorolták a megbeszélésen a záhonyi máv
átrakó körzet folyamatos bővítését, fejlesztését. erre a célra
ebben az évben több mint 250 millió forint áll rendelkezésre.
emellett, hogy nagy összeget szánnak a vasutas dolgozók szociá-
lis ellátásának javítására, fényeslitzén új rendezőpályaudvar, eper-
jeskén pedig korszerű darus átrakó készül el. **1 ban**

vas megyében május végére befejeződik a november óta lezárt
sárvári közúti rába-híd helyreállítása. ha az időjárás lehetővé
teszi, hogy a hidépítő vállalat dolgozói folyamatosan javítsák
a hid acélszerkezetét, akkor - egy nyomsvon - már március 31-én
megindulhat a forgalom ezen a hidon. a megye több gazdaságtalanul
működő vasútvonalának sorsáról még ezen a tanácskozáson sem dön-
töttek, véglegesnek számít viszont az a határozat, hogy nem iktat-
ják ki a forgalomból a szombathely-kőszeg közötti vasutat. több
éves bizonytalanság után végleges határozat született arra vo-
natkozóan is, hogy az idén megkezdik a szombathelyi vasútálla-
más három ütemben lezajló nagyszabású rekonstrukcióját. a posta
az ötéves tervidőszakban 240 millió forintot ruház be vas megyé-
ben: szombathelyen bővítik a telefonhálózatot, celledömölkön ugy-
nevezett góchivatal épül, több kisebb postahivatalt felújítanak,
s folytatják a segélykérő telefonhálózat kiépítését.

bejelentették azt is a tanácskozáson, hogy 1978-ban szombat-
helyen rendezik meg a szocialista országok filatéliai kongresszu-
sát.

zalában - mint ebben a zalaegerszegezen lezajlott tervegyezte-
tő tanácskozáson megállapodtak - a 74-es út bak-zalaegerszeg kö-
zötti szakaszának megépítése az egyik legfontosabb feladat. a mi-
niszterium és a megye vezetői ezúttal abban állapodtak meg, hogy
a településeket elkerülő mintegy 15 kilométeres utszakaszt 1978.
november 7-én adják át a forgalomnak.

/ folyt. köv./

16.00/ju **16.00**

- 38 -

bb 53. / egyeztetik a 2. folyt./-ju

sok szó esett a tanácskozáson az áruakadás gépesítéséről, a
szállítás fejlesztéséről, korszerűsítéséről. az v. ötéves terv idő-
szakában a vasutfejlesztés egyik jelentős beruházása lesz a
zala megye területén lévő murakereszturi vasútállomás magyar-
jugoszláv közös vasúti határállomássá történő kiépítése. a 290
millió forintos beruházási program kivitelezésének előkészüle-
tei már meg is kezdődtek, s a munkálatok, várhatóan, 1980 végére
fejeződnek be. az állomás létesítményei - többek között korszerű
rendezőpályaudvar - jelentősen meggyorsítják majd a két ország
közötti tranzitszállításokat. /mti/

..-

bb.57. felkészülés a tavaszi hóolvadásra - komplex új gépso-
rok a belvízvédelemért

t/kg/tr/ie/ra cz

1977. január 20.

az idei csapadékos tél fokozott előkészületi munkákat
kiván a tavaszi hóolvadás idejére a vízügyi hatóságoktól,
csütörtökön a magyar hidrológiai társaság árvíz-és bel-
vízvédelmi szakosztályának ülésén is erről tanácskoztak a
szakemberek, a társadalmi aktívák.

mint elmondták, az elmúlt években szemléleti változás
történt a belvizek elleni küzdelemben. amíg korábban arra
törekedtek, hogy az esővizek, havazások nyomán sokszor
többtízezer hektárnyi területet elborító belvizektől minél
gyorsabban megszabadítsák a termőföldet, addig most az - ar-
ra alkalmas - a mezőgazdasági művelés számára kevésbé érté-
kes területen visszatartják a felgyülemlett vizeket. ezzel
egyrészt a tavaszi áradás csúcspontjaiból „faraghatnak”,
le a folyókon, másrészt az értékes vízzel gazdálkodva a
nyári szárazabbidőszakban a csatornák, patakok, kisebb fo-
lyók vizét táplálják ily módon, s így fokozható az öntözés.

a belvizekkel való gazdálkodás azonban újabb műszaki fel-
télételeket követel a művek, árkok, szivattyutelepek, zsilipek,
s a mintegy négyezer kilométer árvízvédelmi gát karbantartásá-
ra, biztonságos „üzemeltetésére”,. ennek érdekében új tech-
nológiák, s komplex gépláncok kidolgozása szükséges - amely
nek feltételeiről a szakosztály is rendszeresen tanácskozik,
s felvázolja a legégetőbb tennivalókat. néhány helyen,
mint például a hanságban már a gyakorlatban is sikerrel
vizsgázt az iszaptalanítást, a gátak fűvének gyírását,
a töltés-karbantartást és más munkákat segítő komplex
gépsor, ennek kiegészítő gépeit részben a hazai vállalatok
gyártják, más részüket a kgst országokból importálják. most
újabb területeken, egyebek mellett a zagyva, a kapos, a tar-
na és a körösök vízgyűjtő vidékén vezetik be a komplex gép
láncot széleskörű alkalmazásra./mti/

..-

16.15/ra **16.15**

-39-

54. sajtótájékoztató az iba 1977-ről

t km/fe-ju pr -cz

1977. január 20.

„, mindent, ami jó bennem, a könyveknek köszönhetek,, - e gorkijji mondat lesz az idei lipcsei nemzetközi könyvművészeti kiállítás /iba/ mottója. az előkészületekről csütörtök délelőtt tartott sajtótájékoztatót siegfried hoffmann, az iba nemzetközi előkészítő bizottságának elnöke, valamint bernát györgy, az iba magyar nemzeti bizottságának elnöke.

a félévszázados hagyományokkal rendelkező nemzetközi könyvművészeti kiállítás az idén is a világ humanista könyvművészetének legkiválóbb alkotásait mutatja be, megismerteti a látogatókat több mint 60 ország könyvművészeti és könyvkiadói tevékenységével.

amint siegfried hoffman elmondta, az iba 1977 részvételi felhívása világszerte visszahangot keltett. a szocialista országok nagy jelentőséget tulajdonítanak a könyvkiadás világméretű összehasonlításának és a tapasztalatok cseréjének. ezekben az országokban hosszabb idő óta nemzeti előkészítő bizottságok működnek, amelyek képviselői eddig négy közös konferencián vettek részt az ndk-ban. a jelentős kulturális esemény iránt azonban élénk az érdeklődés a szocialista világon kívül is. ázsia, afrika és latin-amerika fejlődő országainak kiadói is jelezték már részvételüket. kiállítási darabokat várnak egyebek között bangladesből, bolíviából, braziliából, indiából, iránból, kamerunból, nigériából, szene-gálból és venezuelából. a kapitalista országok kiadói, szövetségei közül bejelentették hivatalos részvételüket a belga kiadói szövetségnek, az nszk könyvművészeti alapítványának, az osztrák könyvszakmai egyesületnek, a svájci kiadói és könyvkereskedői szövetségnek, a japán kiadók szövetségének, a francia könyvkiállítási bizottságnak, a finn grafikusok egyesületének és a svéd királyi könyvtárnak a vezetői.

a kiállítás célja, hogy reprezentatív áttekintést adjon az egyes országok kortárs könyvművészeti teljesítményéről.

amint bernát györgy elmondta, a május 5-én nyíló kiállításon 250 könyvet mutatunk be. azokat a műveket visszük lipcsébe, amelyek 1971 és 76 között jelentek meg és a szép magyar könyv versenyben díjat vagy oklevelet nyertek, illetve a kiadók által javasolt művekből választott ki a nemzeti bizottság. a tudományos műveket és szakkönyveket, az ismeretterjesztő könyveket, a gyermek és tankönyveket 40-40, a szépirodalmat 60, a művészeti kiadványainkat, fotóalbumainkat, zeneműveinket pedig 70 mű képviseli.

/ folyt. köv./

16.20/ju

- 40 -

bb 54. / sajtótájékoztató ... folyt./-ju

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezett különkiállításon 31 könyvvel veszünk részt. a szép gyermek könyvek különkiállításán 36 művet mutatunk be. az abc-s könyvek kategóriájában 23 magyar, nemzetiségi és speciális célokra szolgáló, például vakok számára készült abc-t állítunk ki. az illusztrációs kiállításra 11 könyvillusztrátor - egyebek közt kass jános, sebők éva, réber lászló, würtz ádám, reich károly - 36 alkotását visszük ki. lengyel lajos a gutenberg-dijasok külön tárlatán 16 könyvével szerepel. külön mutatják be lipcsében a pablo neruda életművét reprezentáló kiadványokat. itt állítjuk majd ki a hazánkban közelmúltban napvilágot látott neruda alkotásokat. tizenkét poszter is készült a kiállításra, amelyeket felajánlottunk a nemzetközi szolidaritási alap javára. a ,, figura 2,, tematikus bemutatón 18 grafikus egy-egy művészi nyomtatást állítjuk ki. az iba jó alkalmat ad arra is, hogy a világ minden tájáról összesereglett tipográfusok, könyvművészek kicseréljék tapasztalataikat. /mti/

--

bb.55. magyar küldöttség az ensz társaságok világszövetsége tanácskozásán

tm/ra cz

1977. január 20.

az ensz társaságok világszövetsége /wfuna/ 1977. január 21-23. között helsinki rendezési meg az európai ensz társaságok regionális tanácskozását. a tanácskozás házigazdája a finn ensz-társaság lesz. a konferencia témája az európai biztonság és együttműködés kölcsönhatása és az új nemzetközi gazdasági rend. előzetes tervek szerint az összejevetelen megtárgyalásra kerülnek majd az enyhüléssel, az európai biztonsággal és a leszereléssel összefüggő más kérdések is. a tanácskozás egyik előkészítő dokumentumát : a helsinki záróokmány és harc az új nemzetközi gazdasági rendért című témát a magyar ensz társaság terjeszti a konferencia elé. a napirenden szereplő téma egy-egy kérdéséről előkészítő anyagokat készített a finn, a svéd, a jugoszláv és a lengyel ensz társaság is.

a magyar ensz társaság képviselőjében dr. simai mihály főtitkár, a wfuna elnöke és papp anna, az intéző bizottság tagja, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának titkára vesz részt a konferencián. a delegációt dr. süttö gyula, a magyar ensz társaság intéző bizottságának tagja, az országos béketanács titkára bucsuztatta. /mti/

--

16.20/ra

Tolp

-41-

bb.56. visszatértek az állattenyésztéshez a pásztorkodó kiskunok - zárszámadás kunszentmiklóson

vid/fm/ra cz

1977. január 20.

bács-kiskun megyében megkezdődtek a zárszámadási közgyűlések. az első csütörtökön a kunszentmiklósi egyetértés termelőszövetkezet tartotta. a kedvezőtlen termőhelyi adottságu közös gazdaság 1976. évi termelési eredményeiről selyem zsigmond tsz-elnök számolt be. elmondotta, hogy a kietlen szikvidéken visszatértek az állattenyésztéshez az egykor pásztorkodó kiskunok, ennek megfelelően szakosították szántóföldi természetüket és állították vissza a pusztai legelőket, ahol szabadtartásos szarvasmarha-tenyésztéssel és juhatarással foglalkoznak. így kiegyenlítődött a tavalyi év szeszélyes időjárásának kártétele. kukoricából, napraforgóból és még jónéhány növényből ugyanis kevesebb lett a hozam, ami veszteséget jelentett a szántóföldi ágazatnál. az állattenyésztés többletbevétele azonban megmentette a gazdaságot a mérleghiánytól. a juhászatból és a szarvasmarhatenyésztésből - 144 hizó marhát és 1880 pecsenyebarányt értékesítettek - szerzett nyereségből tartalékalapra is jut, miután visszafizetik az esedékes hiteleket és kifizetik a tagok részesedését. az 1977-es évet mintegy nyolcmillió forint tőkével kezdik, amelyet az állattenyésztés továbbfejlesztésére fordítanak. a kiterjedt pusztaság intenzívebb hasznosításához azonban ennél jóval több anyagi fedezetre lesz szükség. ezért határoztak úgy, hogy a szomszédos szabadság termelőszövetkezettel egyesülve fokozzák a meglévő gazdasági eszközök kihasználását, s közös erővel alakítják ki a vidék legnagyobb juhászatát./mti/

--

bb.58. kitüntetés

gg/pr/ra la

1977. január 20.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kolozsvári grand-pierre emil józsef attila díjas írónak 70. születésnapja alkalmából, írói munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést pozsgay imre kulturális miniszter adta át./mti/

--

16.40/ra

-42-

bb.59. ferencsik jános főzeneigazgatót

tr/pr/ra la

1977. január 20.

a magyar zeneművészek szövetségének alapító tagját 70. születésnapján bensőséges baráti találkozón köszöntötték a szövetség elnökségének tagjai, a muzsikus pályatársak. sárai tibor főtitkár adta át a magyar zeneművészek szövetsége ajándékát, meleg szavakkal méltatva az ünnepeelt tevékenységének művészi, humanista értékeit./mti/

--

bb.60. szolidaritási nagygyűlés nagykovácsoson

vid/gö/be/fm/ra la

1977. január 20.

a világ közvéleménye mind nagyobb figyelemmel kíséri a dél-afrikai fejleményeket. a dolgozók milliói itélik el a brutális, közéleti fajvédő kisebbségi rendszereket. a szakszervezeti világszövetség szószólójává lett annak a terebélyesedő szolidaritási mozgalomnak, amely támogatja az emberi jogaiért küzdő, elnyomott dél-afrikai népeket. a világszövetség és más szakszervezeti központok felhívására január 17-től 22-ig szolidaritási megmozdulásokra kerül sor szerte a világon. a magyar szakszervezetek csatlakozva ehhez a mozgalomhoz, csütörtökön, a nemzetközi szolidaritás napján a nagykovácsi konzervgyárban nagygyűlést rendeztek amelyen megjelent kiss károly, a szot alelnöke, s ott voltak a pest megyei és a nagykovácsi párt-, tanácsi, valamint társadalmi szervek képviselői. résztvett a nagygyűlésen a hazánkban tanuló afrikai diákok küldöttsége.

a nagygyűlést friss antalné, a konzervgyár szakszervezeti bizottságának titkára nyitotta meg, majd kiss károly mondott beszédet. bevezetőjében hangsúlyozta, hogy afrika déli részét súlyos ellentmondások gyötrik. a nemzeti felszabadításért, a demokráciáért küzdő erők állnak szemben az imperializmus által támogatott szélsőséges fasiszta fajvédő kisebbséggel, az apartheid-politika apostolaival. a természeti kincsekben gazdag dél-afrikai köztársaság, rhodesia és namibia népei nem nyugodtak bele megalázó helyzetükbe. harcuk különösen napjainkban nyert nagy fontosságot, s a függetlenné vált portugál gyarmatok, angola, mozambik imperialistaellenes irányvonala, az afrikai államok függetlenségi törekvései eredményeként újabb lendületet vett mozgalmuk, szorosabbá vált afrika egészével és a világgal való kapcsolatuk. már dél-afrika fehér lakói közül is mind többen ismerik fel a jelenlegi helyzet tarthatatlanságát, s kiállnak az apartheid-politika megszüntetéséért.

/folyt.köv./

17.35/ra

-43-

bb.60. / szolidaritási ... folyt./ra

a becsületes emberek szerte a világon fokozzák harcukat, hogy a dél-afrikai apartheid rendszer minél hamarabb megszűnjön. különösen a szocialista országok, a kommunista és munkáspártok folytatnak következetes harcot a dél-afrikai rezsim ellen az elszigeteléséért. az európai szakszervezetek tagsága, köztük a magyar szakszervezetek is, élénk figyelemmel kísérik az afrikai szabadságharcok folyamát. szolidárisak vagyunk az afrikai népek küzdelmével - hangsúlyozta kiss károly. a szot szorosán együttműködve a magyar szolidaritási bizottsággal, erkölcsi és anyagi támogatásban részesíti az afrikai népeket a függetlenségükért és országuk ügyeiben szabad rendelkezésükért folytatott harcukban. a magyar dolgozók szolidaritási tevékenysége mindenekelőtt arra irányul, hogy elősegítse a fejlődő világ országainak és népeinek antiimperialista harcát, törekvését a teljes politikai és gazdasági függetlenség elnyerésére, a faji megkülönböztetés és elkülönülés teljes felszámolására. arra törekszünk, hogy konkrét segítséget, tapasztalatokat átadásával erősítsük a nem kapitalista utat járó országok helyzetét és elősegítsük a folyamatos, következetes harcot a kolonializmus, valamint neokolonializmus minden formája ellen - mondotta a szot alelnöke.

ezután joseph cotton, hazánkban tanuló dél-afrikai diák szólalt fel, majd a nagygyűlés résztvevői elhatározták, hogy az ideiglenesen londonban működő dél-afrikai szakszervezeti kongresszusnak táviratot küldenek, amelyben tolmácsolják szolidaritásukat a szabadságukért küzdő népekkel, s tiltakoznak elnyomatásuk ellen./mti/

--

bb.61. borbély sándor látogatása fejeér megyében

vid/fm/ra la

1977. január 20.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán és csütörtökön látogatást tett fejeér megyében. az első napon felkereste az agárdi mezőgazdasági kombinátot, ahol boór ferenc, závodni lászló, az mszmp fejeér megyei bizottságának titkárai és závodni imre, a fejeér megyei tanács elnöke fogadta. a kombinát munkájáról és 1977. évi terveiről ozvald lászló vezérigazgató tartott tájékoztatót, majd dr. nagy-pataki imre, a szabadegyházi szeszipari vállalat igazgatója ismertette a szabadegyházi kukorica-cukorgyár építésének előkészületeit. ezt követően borbély sándor székesfehérváron az mszmp fejeér megyei bizottsága végrehajtó bizottságának tagjaival találkozott.

/folyt.köv./

17.45/ra

-44-

bb.61. / borbély sándor ... folyt./ra

csütörtökön borbély sándor a székesfehérvári videoton gyárat tekintette meg, ahol demeter béla vezérigazgató-helyettes és brunner istván, a nagyüzemi pártbizottság titkára tájékoztatta a nagyüzem munkájáról és feladatairól. ezután a vendég dunaujvárosba látogatott. a városi pártbizottság székházában sárosi józsef, az mszmp dunaujvárosi bizottságának első titkára és sófalvi istván, a városi tanács elnöke ismetette a kohászváros politikai és gazdasági életét. a központi bizottság titkára délután részt vett és felszólalt a dunai vasmű megleghengermű pártalapszervezete beszámoló taggyűlésén, majd a látogatás a dunaujvárosi hullámpapírgyár nagyberuházásának megtekintésével zárult./mti/

--

bb.62. üdvözlő távirat

pá/pr/ra la

1977. január 20.

az mszmp központi bizottsága táviratban köszöntötte rodolfo guioldit, az argentin kommunista párt végrehajtó bizottságának tagját, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségét 80. születésnapja alkalmából./mti/

--

bb.63. mexikói pártküldöttség

pá/pr/ra la

1977. január 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására csütörtökön budapestre érkezett a mexikói kommunista párt küldöttsége, amelyet arnoldo verdugo martinez főtitkár vezet. a delegáció tagja reinaldo rosas és antonio franco, a politikai bizottság tagjai. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános, a külügyi osztályának vezetője fogadta./mti/

--

17.50/ra

-45-

bb.64. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.13. számú hír/ korszerű járművek .../ második bekezdésének ötödik sorában a szám helyesen:

341 milliárd

/mti/

--

e m b a r g ó 18.30-ig!

bb.65. günther van well

gg/pr/ra la

1977. január 20

a német szövetségi köztársaság külügyminisztériumának politikai főigazgatója látogatást tett budapestén és eszmecseét folytatott nagy jános külügyminiszterhelyetttel a két ország kapcsolatairól, valamint időszerű nemzetközi kérdésekről. a főigazgatót fogadta puja frigyos külügyminiszter./mti/

--

bb.67. időjárásjelentés

tm/ra la

1977. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti január 20-án, csütörtökön 19 órakor:

már csak elszórt havazás

várható időjárás péntek estig: időnként többfelé felszakadozik a felhőzet. az éjszaka még sok helyen, holnap már csak elszórtan lesz kisebb havazás. a mérsékelt déli szél időnként kissé megélénkül. legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 1 - minusz 4 fok között, északkeleten minusz 5 fok körül várható./mti/

--

18.30/ra *1 kine* -46-

162015

a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1977. január 20.

a bb13.számú hírre / korszerű járművek / korábban bb. 64.szám alatt adott javításunk helyett az alábbi javítást kérjük figyelembe venni:

a második bekezdés harmadik sorától a szöveg helyesen:

... mintegy 3,6 m i l l i á r d utas elszállítására készült fel. a személyszállításban a vasuti forgalom eddigi csökkenő irányának mérséklődésével, 341 m i l l i ó utassal számolnak ...

/mti/

19.00/ra

--

bb.66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 rától 18.00 óráig:

ra la

1977. január 20.

34. újabb munkafelajánlások
35. elhunyt dr.biró gyula
36. csucstteljesítmény a szegedi ,,csucsüzemben,,
37. természetvédelmi bizottság szabolcsban
38. elhunyt vizvári rezső
39. olajipari szoc.brigádvezetők országos tanácskozása/2.sz.jav./
40. a nemzeti színház igazgatóságának közleménye
41. a tsz erdőgazdálkodása
42. a miskolci városi tanács ülése
43. az ndk hozzájárulása távvezeték építéséhez
44. belkereskedelmi küldöttség utazott moszkvába
45. a baranya megyei tanács ülése
46. a középtiszavidéki intéző bizottság ülése
47. a nógrád megyei tanács ülése
48. értékezet a mezőgazdasági tervezésről
49. lázár györgy a ii.kerületben
50. óvári miklós az v.kerületben
51. aczél györgy látogatása bács-kiskun megyében
52. a magyar szolidaritási bizottság ülése / 3.sz.jav./
53. a kpm vezetőinek tanácskozása három megyében/4.sz.jav./
54. sajtótájékoztató az iba 1977-ről / 5.sz.jav./
55. magyar küldöttség az ensz társaságok világszövetsége tanácskozásán
56. zárszámadás kunszentmiklóson
57. felkészülés a tavaszi hóolvadásra
58. kitüntetés
59. ferencsik jánost köszöntötte a zemeművészek szövetsége
60. szolidaritási nagygyűlés nagykőrösön

/folyt.köv./

19.10/ra *162015*

-47-

bb.66. / a belföldi ... folyt./ra

- 61. borbély sándor látogatása fejér megyében
- 62. üdvözlő távirat / 6.sz.jav./
- 63. mexikói pártküldöttség budapesten / 7.sz.jav./
- 64. szerk.figy. javítás a bb. 13.sz.hirre
- 65. az nszk külügyminisztériumának politikai főigazgatója budapesten / 18.30-ig embargós! /
- 66. hirjegyzék

/mti/

--

felhasználható: 0.30 órától!

bb.68. részvétlívirat

pá/ra pr la

1977. január 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban fejezte ki a magyar kommunisták együttérzését a német kommunista párt vezetőségének max reimann halála alkalmából./mti/

--

bb.69. falusi filmapok kezdődtek

t/nn/pá/pr/ra la

1977. január 20.

sióagárdon a husz óra című film vetítésével megkezdődött a „filmapok falun”, közművelődési-művészeti program, amelyet a mekép a termelőszövetkezetek országos tanácsával, valamint a hajdu-bihar, a tolna, a pest- és a bács-kiskun megyei moziüzemi vállalattal közösen rendez január 20. és február 10. között.

az elkövetkező napokban a magyar filmművészet 25 olyan kiemelkedő alkotását vetítik - a talpalatnyi földtől a körhíntán, a szakadékon, a tizezer napon, a husz órán át az árvácskáig - amelyek számot vetnek a magyar falu multjával, történelmével, gazdasági, társadalmi változásaival, a rendezvénysorozat alkalmat teremt politikai, esztétikai, közművelődési akciók megrendezésére is. írók, színészek, rendezők, párt és állami vezetők vesznek részt a találkozón, hogy fontos társadalmi, gazdasági kérdésekben öszintén, az alkotások kapcsán beszélgessenek a nézőkkel: hogyan alakult életük, a látott művek milyen hűséggel, hitelességgel ábrázolják gondjaikat, korábbi, mai problémáikat.

/folyt.köv./

19.40/ra

-48-

bb.69. / falusi ... folyt./a

a négy megyében összesen több mint 30 településen három-négy filmből álló ciklust vetítenek. hajdu-biharban például 18 filmfórum zajlik. a találkozókra többek között meghívták ranódi lászló, kósa ferenc, kovács andrás, sára sándor rendezőket, sánta ferenc, csoóri sándor írókat, czine mihály irodalomtörténészt, páger antal, szirtes ádám, bánhidya lászló, györgy lászló, bihari józsef színészeket, az ankétokat neves filmszakemberek vezetik, köztük bernáth lászló, nádas lászló, sas györgy, és veres józsef. több találkozón ott lesz czinkóczi zsuzsa, az árvácska címszereplője is, aki nemrégiben kapta meg a teheráni filmfesztiválon a legjobb gyermekalakítás díját. a rendezvényeket egyéb programok is kiegészítik: így például tolna megye több településén pályázatot hirdettek gyermekek számára, hogy számoljanak be falujuk történelméről. bács-kiskun megyében filmplakát, illetve filmfotó kiállítás nyílik./mti/

--

bb.70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. január 20.

- 67. időjárásjelentés
- 68. részvétlívirat /felhasználható 0.30 órától! /
- 69. falusi filmapok /8.sz.jav./
- 70. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal,
lakatos erzsébet

21.00/ra

-49-